

FRAGUA SOCIAL

C. N. T. — DIARIO DE INFORMACION, ORIENTACION Y COMBATE — A. I. T.

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Teléfonos 17.510 y 13.897.— Año I

Valencia.—Martes 22 de Diciembre de 1936

Núm. 105.— Número suelto, 15 céntimos

Por los frentes del Centro

¡Infames, más que infames!

Eran veinte aparatos; veinte trimotores de bombardeo, escoltados por los cazas. Todos ellos eran pilotados por alemanes e italianos. Llegaron en esta mañana triste de Diciembre a Majada Honda...

Este pequeño pueblecito de la provincia de Madrid, linda por la derecha con Boadilla del Monte; y esta posición de Boadilla, el día 14 del actual los facciosos atacaron, siendo rechazados, destrozados materialmente por los nuestros, que les hicieron gran número de bajas, después de varias horas de duro combate.

Mas dos días después, los canallas y traidores lanzaron sobre Majada Honda, pueblo habitado en su mayoría por mujeres y niños, unas cuantas bombas de aviación.

Hicieron los infames infinidad de víctimas, sólo de pobres mujeres y de niños. Sería terrible poder describir la infamia y el crimen, ya que aparecían los desgraciados con los miembros destrozados por la metralla y por las bombas incendiarias, algunos cadáveres de niños y de mujeres calcinados materialmente.

¡Inicuo! ¡No sabemos cómo calificar, en nuestra indignación, a esos alemanes e italianos que vendieron su honra y su honor (que no lo tiene...) por un puñado de plata, a unos bandidos y cobardes que, después de traicionar a su patria y de robarla, la infaman.

Pero esos hombres ruines y viles, que vienen a un país extranjero a matar a niños y mujeres, ¿no les avergüenza su acción villana y cobarde?

Otros dirán que la historia los juzgará, pero a nosotros se nos ocurre decir ¡que la historia olvida!

Nosotros les decimos a esos asesinos, que a más de canallas son cobardes y Judas, lo siguiente: vuestros países respectivos carecen de pundonor y de vergüenza; no tienen dignidad ni honra, cuando consenten que unos cuantos villanos, hijos de su patria, hijos bastardos, como vosotros, vengán a España a matar mujeres y niños; y si estos crímenes de lesa humanidad se cometen con el consentimiento de tales países, entonces éstos son como vosotros.

¿Cómo poder tolerar tanta infamia? Alemania, Italia y Portugal, lo saben y callan.

¡Esto es horrible! ¡Esta es la maldad más grande que presencia la humanidad! Pero, ¿es que el mundo no puede evitar estos crímenes horrendos?

Estos países no se conforman ya con ayudar a los fascistas con material de guerra, no; reclutan y envían al ejército faccioso a todos los asesinos de la peor calaña que existen en sus patrias respectivas, para que los traidores los dediquen a la matanza de mujeres indefensas y de niños inocentes.

Pero, ¿no hay modo de evitar tanta infamia? Pero, ¿esa Sociedad de Naciones, de qué sirve?

Sépalos el mundo entero: ¡los que vienen a España vendidos por un puñado de plata, son unos canallas...

Allá cada cual con su conciencia, pero ¡esos infames!...

Los «pacos»

Existen en Madrid, desde el comienzo del movimiento faccioso, unos seres tan ruines como cobardes, que se denominan «pacos».

Estos reptiles asquerosos, que no salen a la luz del sol y que, como los buhos, se asoman de noche, y cuando éstas son sumamente oscuras y tenebrosas, son unos asesinos.

Estos «pacos», que seguramente pertenecen al residuo de aquella célebre quinta columna, y que son profesionales del crimen, procuran disparar sus pistolas en las noches silentes, cuando algún otro miliciano marcha de retirada a su cuartel, cuando una pareja de

seguridad está de servicio, o cuando se oye la sirena lúgubre que anuncia la llegada de los aviones enemigos...

En estos momentos, mujeres angustiosamente miedosas, llevan en sus brazos medio en cueros y dormidos a sus hijos, y en este momento, los infames «pacos» no hacen su aparición, como desearía-

mos, no; empero si sus pistolas son disparadas desde sitios ocultos, para entenebrecer más el cuadro dramático de esas pobres madres y esos infelices niños, causando con sus disparos, en más de una ocasión, no el miedo de ellos, sino también la muerte.

Estos «pacos», que se han cazado algunos, hacen (en pocas ocasiones) acto de aparición de día (no ellos, sino los disparos de sus pistolas), como ocurrió el día 16, cuando los infames aviadores facciosos hicieron su visita a Madrid y causaron muchas víctimas, como siempre, de niños y mujeres.

Son difíciles de cazar los «pacos», porque disparan desde sus guaridas y sólo se oye la detonación, no viéndose el fogonazo del disparo...

Mas, se nos ocurre preguntar lo siguiente, a la Junta de Defensa de Madrid: ¿No sería conveniente dictar un bando, una ley, rápida, o «algo» que castigara con la pena de muerte, no sólo al «paco», sino a los enebriadores, a esos vecinos que viviendo en las mismas casas que ellos no los delatan por miedo o por amistad?

Creemos sería acertada la medida...

Estos infames, que no dan la cara, son aún más asesinos que aquellos a quienes sirven...

¡Hay tanto «paco» en Madrid!

AURELIO JEREZ SANTA MARIA

Irlanda, contra los embarques de enganche

Londres.— El corresponsal del «Sunday Dispatch», de Dublin, anuncia que el Gobierno del Estado libre de Irlanda tiene la firme intención de protestar enérgicamente cerca del Gobierno alemán contra el embarque con dirección a España, de numerosos jóvenes irlandeses que sin pasaporte alguno son admitidos en los buques alemanes que se dirigen a los puestos españoles ocupados por los rebeldes. Se tiene la confirmación de que De Valera ha mandado llevar a cabo una encuesta administrativa sobre el asunto. Se llega a precisar que un buque alemán hizo escala en Galway Harbour el pasado domingo para embarcar 700 irlandeses.

CONVOCATORIA

A TODOS LOS SINDICATOS QUE TIENEN EN SU SENO SECCIONES DE MAESTROS, PROFESORES Y CATEDRATICOS ENCUADRADOS EN LOS SINDICATOS DE OFICIOS VARIOS Y PROFESIONES LIBERALES DE TODO LEVANTE AFECTOS A LA C. N. T.

Por la presente se convoca a todos los comprendidos en el título anterior para la celebración de un Comicio Regional que ha de fijar la estructura definitiva de nuestro organismo regional en el seno de la Confederación Nacional del Trabajo y marcar nuestra posición en materia cultural.

Este Comicio tendrá lugar en Valencia el día 23 del corriente mes de Diciembre, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, Gran Vía Marqués del Turia, 22, bajo, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Constitución de la Federación Regional de Sindicatos de la Enseñanza.
- 3.º Preparación del Congreso Nacional.
- 4.º Asuntos varios.

Se ruega a todos los delegados sindicales que concurren a este Comicio se provean de la correspondiente credencial, en la que se haga constar el número de afiliados que representan.

Valencia 17 de Diciembre de 1936.

LA COMISION

«MENAGE A TROIS»



EL RECONOCIMIENTO
(Del «Evening Standard», de Londres.)

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACION LOCAL Y REGIONAL



VIDA CONFEDERAL

C. N. T. - A. I. T.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LABORAR MADERA Y ANEXOS

(SECCION TAPICEROS)

Compañeros: Se os convoca a una Asamblea, de la sección, para mañana miércoles día 23, a las seis de la tarde, en nuestro local social, plaza de Mirasol, 5, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Asuntos internos de la sección. Nombramiento de cargos. Asuntos generales. Se ruega la puntual asistencia de todos los compañeros, pues todos los asuntos serán válidos con el número de compañeros que asistan.

SINDICATO F. U. E.

Se comunica a todos los camaradas deportistas de este Sindicato F. U. E. que se pasen durante los días 22 y 23, a las doce de la mañana, por nuestro local social, para tratar de asuntos relacionados con el festival pro Milicias que se celebrará dentro de unos días. —Por el Comité Ejecutivo. El secretario.

F. I. J. L.

Habiendo organizado la F. I. J. L. en el pueblo de Borriol, nos dirigimos a todas las Juventudes de la región, que por no estar en esta mucho tiempo fundadas las Juventudes Libertarias y careciendo de propaganda, rogamos a todas las J. J. LL. que pudiesen desprenderse de algún folleto u otra propaganda anarquista, nos lo remitan a esta dirección: Plaza de la República n.º 10. Borriol.

DONATIVOS

C. N. T. - A. I. T.

COMITE DE DEFENSA DE NAZARET

El camarada José Montoro ha hecho entrega como donativo para este Hospital de sangre, la cantidad de 346'30 pesetas, en materiales para pintar dicho Hospital. Los camaradas del Sindicato de la C. N. T. de Mahora (Albacete), han hecho donativo para este Hospital de Nazaret, de la cantidad de 574'25 pesetas, por mediación de tres giros, como aquí expresamos: Primer giro, 250 pesetas. Segundo giro, 250. Tercer giro, 74'25. Quedando este Comité agradecido por el donativo hecho por los ya mencionados camaradas.

C. N. T.

A. I. T.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

Actos a realizar

- DIA 22 EN CHERA**
Oradores: Puchol y Rueda Jaime
- DIA 23 EN BUGARRA**
Oradores: Puchol y Rueda Jaime
- EN ALFAFAR**
Conferencia por J. Gallego Crespo. Tema: "Problemas que ha planteado la guerra".
- EN PAIPORTA**
Oradores: Cremades y Rueda Ortiz.

NOTAS.—Hacemos saber a todos los Sindicatos organizadores de actos de propaganda, que corre a cuenta de los mismos los gastos que se originen.

Notificamos a todos los Sindicatos organizadores de los actos de propaganda, exijan a los oradores la tarjeta de control que extiende el Comité Regional, sin cuyo requisito no pueden tomar parte en acto alguno.

LA COMISION DE PROPAGANDA

Federación Anarquista Ibérica

LA FEDERACION PROVINCIAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE GRANADA, A TODOS LOS SIMPATIZANTES DE LA ANARQUIA, Y EN PARTICULAR A TODOS LOS PRODUCTORES DE LA GRANADA LIBRE

¡SALUD Y ANARQUIA!

Ante el momento angustioso por que atraviesa la provincia de Granada y ante el sin fin de inconvenientes y obstáculos que se impone a la Revolución desviándola de su verdadero cauce renovador en los problemas morales y económicos de la clase productora, un faro brilla con sus resplandores al pueblo, alumbrándole con sus fulgores el camino a seguir, truncando la fingida libertad, triste y melancólica, yendo a romperle el cerco que los modernos profesionales de la política le tienen, para vivir y medrar en su nombre y a su amparo. Recias inquietudes revolucionarias de orden moral y económico, nos hace vibrar en las multitudes, el nervio arrollador del anarquismo práctico, iniciador y resolvente.

LA F. A. I. ES EL FACTOR FUNDAMENTAL EN TODOS LOS PROBLEMAS

Un principio ético y moral anárquico fraterniza con el sentir del pueblo español. Así como el militarismo ha muerto para siempre, también el autoritarismo agoniza, no antes de emplear su ferocidad contra los derechos y libertades de los pueblos. La F. A. I. no quiere dominar ni imponer, sino que quiere educar y crear lo bello y lo justo en realidad al servicio de los productores. El Anarquismo estudia y concreta las resoluciones de todos los problemas bajo la más amplia garantía de orden igualitario y moral luchando por hacer del ser humano una mentalidad responsable y consciente. Todavía existen corruptores de cerebros que difaman a la Anarquía como desorden y desolación, mientras que las multitudes aclaman y se abrazan al orden moral y económico, de derecho y libertad del anarquismo. El más elevado ejemplo de la renovación es la conducta del individuo en todas sus actividades humanas. Ser anarquista es tener moral, libertad para todos y responsabilidad en cada uno de sus actos; ser anarquista en estos momentos constituye ser una fuerza representativa de los valores humanos; ser anarquista facilita al hombre desarrollar los más elementales principios regeneradores y superativos.

CON NOBLEZA Y RECTITUD DECIMOS AL OIDO

Apreciamos y dignificamos el estímulo de cuantas individualidades acoge en sus sentimientos heroicos y decisivos, el vigoroso sentir del movimiento anarquista inculcado en la F. A. I., dándonos por satisfechos al poner junto al corazón la F. como personalidad federativa, la A. como síntesis del orden de las cosas y la I. como creación de la única familia humana. Esto representa para nuestro movimiento un factor de insuperable valor, si al contrastar la conducta del pecho donde se vislumbra las letras de la F. A. I., merece nuestra confianza en el orden moral y constructivo de la Revolución. Y como tal hecho no podemos dejar pasar ni un momento más en descalificar a quienes en el nombre de nuestro organismo hablen e intervengan en cuantos problemas reclame la asistencia del anarquismo, siendo su conducta contraproducente y antilibertaria por el mal proceder de sus actividades sociales, económicas y revolucionarias. Decimos al oído: "Para hacerse acreedor y digno de la F. A. I. es de imprescindible necesidad superar la conducta por el ejemplo, la palabra por la acción y la teoría por la práctica". Moral, Moral y Moral; Crear, Crear y Crear; Responsabilidad, Responsabilidad y Responsabilidad. Esta es la F. A. I. y estos son sus hombres.

LUCHAREMOS HASTA MORIR POR...

...que el hombre viva de su trabajo siendo útil a la colectividad, cumpliendo con el elemental derecho de producir el máximo para el bien común.

...que las armas sean empleadas contra quienes constituyan ser obstáculo para el triunfo del trabajo, del amor y la cultura.

...que los pueblos sean autónomos y libres, respetándose mutuamente sus actividades y costumbres, yendo a romper con todas las lindes y fronteras, egoísmos y partidismos particulares.

...que nadie, absolutamente nadie, pase hambre, mientras exista producción y brazos disponibles para levantar la economía.

...que la burocracia tipo obrerista desaparezca en su máximo, simplificando las graduaciones de cargos, así como ir a la restricción de sus determinaciones ejecutivas por su carácter autoritario y antirrevolucionario.

...que el productor como individualidad tenga libertad y respeto en todas sus iniciativas y exposiciones sociales y culturales, científicas y experimentadoras, solidarias y mutualistas.

...que en el suelo ibérico termine la explotación del hombre por el hombre, la propiedad privada individual y el comercio como origen del robo legalizado.

Lucharemos con razones y comprensión; lucharemos con las armas y no regatearemos el menor esfuerzo porque la justicia, la libertad y el amor triunfen por encima de toda rencilla personal, autoritaria y egoísta.

¡Paso libre a la Anarquía! ¡Por la Anarquía, en Anarquía y con la Anarquía! a todos os saludamos cordial y solidariamente

EL SECRETARIADO PROVINCIAL DE RELACIONES

Leed FRAGUA SOCIAL

Desde hoy y hasta que la cuestión del papel nos permita salir a 12 páginas todos los días, sólo publicaremos 8 páginas con dos extraordinarios a 12 los domingos y los martes. Con este motivo hemos de rogar a los Sindicatos que nos mandan comunicados y convocatorias para publicarlas dos o tres días seguidos, que no lo hagan sino con aquellas que tengan verdadero interés pues no podríamos servirles ya que esto trae entorpecimientos en la publicación del movimiento confederal de cada día. Los colaboradores se abstendrán de mandarnos artículos y sólo si son de reseñas de actos de propaganda a base de concisión serán atendidos

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ALMANSA (ALBACETE)

Organizado por estas Juventudes se celebrará un acto de afirmación anarquista el día 23, a las seis de la tarde, en el que intervendrán los camaradas ANASTASIO SORIANO ANTONIO QUINTO y TABARRO los que fijarán la posición que debemos de adoptar en los momentos actuales.

Trabajadores de la Comarca, acudid a oír la voz de estos compañeros.

El secretario, Santiago Jorquera.

Canas, desaparecen y adquieren su color natural con el agua Virginal. Frasco 4 ptas. Farmacia La Morera

Un ruego a la organización

PARA QUIEN INTERESE

Los camaradas que forman la dependencia del café del Puerto (Grao), tomaron el acuerdo de depositar un día de haber para ser repartido, mitad y mitad, entre Milicias de la C. N. T. y Hospitales de Sangre de la misma organización.

El importe de tal recaudación, que asciende a 120 pesetas, está en esta Administración del diario, para serle entregado a los compañeros a quienes compete retirarlo.

Rogamos, pues, tomen nota y pasen cuanto antes por aquí.—El administrador.

Correo de Redacción

María Eguinoa. Segorbe.—Tu artículo estaba bien e íbamos a publicarlo, pero al verlo insertado en "Nosotros" desistimos de ello.

Cartero de Sección Hierro Columna Torres-Benedito. Valdecebro (Teruel).—Debes dirigirte al Consejo de Economía.

Francisco Verdú. Puebla de Soto. Murcia.—Tu pregunta no se puede contestar. Haz el envío a Amigos de la Unión Soviética, para que le den curso.

Ángel Vázquez Barranco. Corresponsal de guerra de "C. N. T.". Madrid.—Recibida tu carta; agradecemos tu ofrecimiento, que aceptamos.

Miguel González Padial. Tànger.—Te contestarán, con detalles, en el Ministerio de la Guerra, sección E. M. A.

Asambleas y reuniones

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DE ESPECTACULOS PUBLICOS.—ACOMODADORES Y SIMILARES.—F. E. I. E. P.-U. G. T.—Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria mañana miércoles, día 23 del corriente, a las diez de la mañana, en el teatro Alkàzar, calle del General San Martín.

Para entrar en el salón será indispensable la presentación del carnet de asociado.

C. N. T.-A. I. T.—SINDICATO DE ARTES GRÁFICAS.—SECCION FOTOGRAFOS.—URGENTE.—Se convoca a todos los delegados de taller y fotógrafos independientes, socios de este Sindicato, para mañana, a las siete de la tarde, para comunicarnos un asunto respecto al control de máquinas fotográficas, en nuestro domicilio social, plaza Poeta Liern, 4.

C. N. T.-A. I. T.—SINDICATO UNICO DE SANIDAD.—SECCION ESTUDIANTES SANITARIOS.—CONVOCATORIA.—Por la presente se convoca a todos los estudiantes afectos a este Sindicato y en especial a los de Medicina, que les interese la carrera de practicante, se pasen por el Sindicato, hoy día 22, a las cinco y media de la tarde, para tratar este asunto. Por ser de nuestro interés se os ruega la asistencia.

El espía acecha ¡Cacémosle!

SEMANA DEL MILICIANO

Por la CENA DE LA VICTORIA para los Milicianos que luchan en el frente.

Hoy en el Cine Avenida

A las cinco tarde y nueve noche, sesiones extraordinarias, proyectándose tres documentales de gran actualidad. LOS MARINOS DE CRONSTADT, y actuando un cuadro flamenco, la Orquesta Moscú y el excéntrico Linder.

¡ANTIFASCISTAS!

Acudid hoy sin falta al Cine Avenida.

C. N. T. - F. A. I.

COLUMNA DE HIERRO

Considerando fuera de lugar la celebración de fiestas y cenas de marcado sabor religioso, hacemos patente que NO ACEPTAMOS AGUINALDO ALGUNO.

Nuestros guerrilleros no precisan de turrónes y bebidas simbólicas para cumplir con su deber REVOLUCIONARIO.

POR LA COLUMNA: El delegado.

Avisos y comunicados

CONSEJO DE ECONOMIA

Abastecimientos

Esta Consejería, a partir de hoy martes, día 22 del actual, queda instalada con todas las secciones anexas en la calle de Lauria, número 19, teléfono 17.200.

DEPARTAMENTO DE HACIENDA Y BANCA

Donativo mensual de la Asociación Republicana de Clases Pasivas

Relación de las cantidades que los afiliados a la misma han entregado con destino a la suscripción pro Milicias que combaten en defensa del Régimen:

Godofredo Juez, 3 pesetas; Juan Ibáñez, 10; José García, 5'75; Eduardo García, 9; Fernando Portes, 10; Wenceslao Estarlich, 9; José Morales, 7; Amadeo Romá, 12; Félix Sanz, 5; José Gilavert, 5; Bernardo Pérez, 3; Modesto González, 3; Simón Carboneras, 10; José Sierra, 10. Total, 101'75 pesetas.

ASOCIACION DE ALUMNOS DE UNIVERSIDAD POPULAR, F. U. E.

Delegación de Guerra

Se ruega a todos los asociados que estén movilizados, se pasen por el local de esta Asociación, Concordia, 8, para un asunto de máximo interés, hoy, de doce a dos de la tarde.

La falta de asistencia a esta convocatoria será debidamente sancionada.

MILICIANOS DE CARLET

Las Juventudes Libertarias de Carlet ruega a todos los milicianos de esta localidad que se encuentren en los frentes, envíen sus direcciones a estas Juventudes: calle Palafox, Carlet.

Se desea saber...

Juan Soriano Blasco desea saber el paradero de su hijo Juan Soriano Hernández, evadido de Cella, que se encuentra en las Milicias del Batallón de Largo Caballero, que se comunique con su padre, que está en Peralejos, Frente de Teruel, Columna C. N. T. 13, Cuartel General Alfambra.

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

A todos los antifascistas

Mujeres antifascistas. Proletarias de Ruzafa, Madre:

Unos chiquitines que han tenido que marchar de Madrid están en Valencia, esperando con los brazos abiertos que vengáis vosotras a cogélos, a darles calor, amor, en una palabra, a llevarlos a vuestras casas para que con vuestros hijos sea uno más.

Pensar por un solo instante si vosotras también estuviérais obligadas a dejar marchar a vuestros hijitos a otras capitales, quisierais también vosotras que otros hermanos proletarios los acogieran y los cuidaran. Si vosotras no lo hacéis por sus hijos, el día de mañana que necesitéis mandarlos tampoco quedarán ellas acogerlos, y con mucha razón.

Hay que cumplir con el deber, no debéis de dudar un minuto siquiera acudiendo a dar vuestro nombre a la Secretaría de Asistencia Social, que será la que os facilitará los niños, sita en la calle del Literato Azorin, 3, 1.ª de siete a ocho y media tarde, quedando de plazo hasta el día 31 del corriente mes.

Que el día del triunfo podáis decir: ¡Yo he ayudado a ganar la guerra! YO HE CUMPLIDO MI DEBER DE MADRE PROLETARIA, DE MADRE ANTIFASCISTA.—Conchita Lloret.

RASGO DE HONRADEZ

José Martínez Aguilar ha entregado al alcalde de Valencia, José Cano Coloma, 14.950 pesetas que se ha encontrado, en unión de José Masip Quer, Ricardo Andrés Sanchis y José Rodríguez Tortajada, en uno de los pasillos del patio del Ayuntamiento.

En el acto de estar recortando el efectivo, se han presentado Luis Segura Marco y Agustín Crespo García, quienes han manifestado que el dinero encontrado corresponde a ellos y que habían venido al Ayuntamiento a informarse de la comisión de Abastos dónde podrían adquirir turrones con destino a las Milicias.

El alcalde dispuso, en su vista la entrega a los expresados Segura y Crespo de las 14.950 pesetas, de las cuales se hicieron cargo, expresando el agradecimiento a las personas que tan honradamente se han comportado.

PRO "DIA DEL NIÑO"

¡Catalanes! El Casal Catalá de Valencia ruega a todos los catalanes residentes en esta capital contribuyan a aumentar la lista de suscripción que para el Día del Niño mantiene abierta esta entidad, en su local social, calle del Periodista Castell, número 2.

El Casal Catalá, al contribuir con su grano de arena a esa obra de fraternidad con la infancia desvalida, víctima inocente del fascismo, recuerda a todos la obligación de contribuir a secar las lágrimas vertidas por unos niños infortunados.

Que no quede ni un solo catalán sin contribuir a humanizar ese día de solidaridad para con todos los niños de Iberia.—El presidente.

A COBRAR

En el día de hoy ha firmado el alcalde los libramientos de pago correspondientes a los medicamentos administrados por farmacéuticos de esta capital.

Milicias Populares antifascistas

DELEGACION DE VALENCIA

Con el fin de atender las necesidades de los Batallones de Milicianos en organización, vengo en disponer lo siguiente:

Los vecinos de las calles Pascual y Genis, Guillén de Castro, Cuenca, Hospital, Maldonado, Embañ, Alfredo Calderón, Lauria, Moisés Femares, Pilar y plaza del Pilar, entregarán, durante los días 22, 23 y 24 en el Palacio del Conde de Parcent, Don Juan de Villarrasa, número 18, un colchón, una almohada, dos sábanas, una funda y una manta.

Quienes dejasen de cumplir la anterior disposición, serán juzgados como desafectos a la Causa del Pueblo y se les aplicarán las sanciones que se han dispuesto. La Sociedad de "El Micalet" cede gratuitamente sus locales para la entrega de este utensilio.

SECCION DE INFORMACION Y ENLACE

Para que nuestros bravos luchadores puedan tener cuanto les ofrecían sus familiares en las próximas festividades, si la canalla fascista no hubiera provocado la guerra que padecemos, esta Delegación tiene preparada la conducción de cuantos envíos deseen mandarle sus respectivas familias, entendiendo que de esta manera da plena satisfacción a todos aquellos que tienen seres queridos luchando por la libertad.

Los paquetes se entregarán en esta Sección, calle del Temple, número 9, hasta las doce horas de mañana, día 23.

Valencia 22 Diciembre de 1936.—El jefe de Sección.

La Junta de Defensa Antiaérea a la población civil

En virtud de la orden emanada de esta Junta de Defensa Antiaérea para la colocación de perillas eléctricas en sustitución del alumbrado por gas, y al objeto de que se cumplimente por parte de los vecinos a que afecta la orden, se publica a continuación la lista parcial de los nombres a quienes corresponde llevarla a efecto, para que no puedan alegar ignorancia de ningún género, haciéndose saber que en el plazo improrrogable de 48 horas, según se ha indicado por radio, se procederá inmediatamente a las sanciones correspondientes si no se cumplimenta esta orden:

José Sanchis Pérez, Buenavista, 21; Ricardo Usó, Luis Morote, 5; Bautista Pascual, Idem, 14; Lorenzo Crespo, Idem, 35; Antonio Iborra, Idem, 49; Miguel Monzó Carles, Vicente Brull, 5; José Genoves Estors, Francisco Cubells, 13; Angel Llasera Auset, Idem, 13 (esquina a S. J. de la Vega, 2); José Carrion Mota, Francisco Cubells, 33; Gaspar Aparici Cuecos, Idem, 48; Enrique Esparza Aparicio, Serrano, 6; Enrique Gimeno, Consuelo, 14; José Brocal Caries, Idem, 3; José Casañ Sorri, J. Aguirre, 3; Juan Rodríguez María, Idem, 19; Constantino Martínez Gimeno, Idem, 25; Manuel Alemani López, Idem, 33.

Vicente Cubells, Serrera, 9; José Almiñana Borredá, Idem 19; Rafael Zahonero Zahonero, Maderas, 27; Emilio Arnau Navarro, Idem, 8; Enrique Alibors Martínez, Idem, 3; Antonio García González, Camino Hondo, 106; Irdalecio Soler Burgos, Idem, 110; Francisco Pascual Asunción, Lirio, 2; Vicente Pont Aliaga, Idem, 14; Enrique Sancho Rioja, Av. Puerto, 336; José Ruiz Royos, Idem, 255; José López Moreno, Barco, 18; Carlos Carsi Tallada, Idem, 2; José Brotóns Cabanes, Tonereros, 7; Luis García Labrosa, Transbolla, 1; Francisco Sira, A. Alfaro; Juan Lucas Baeza, Don Ventura.

Rafael Alfaro, Vicente Badía, 1; José Manaut, Idem, 9; Santiago Carbonell, Ricardo Samper, 2; Juan Manuel, Av. de la U. R. S. S., 28; José Manaut, Idem, 24; Pedro Bonet, Idem, 22; Enrique Malboisson, Idem, 9; Viuda de Sacristán, Idem, 8; Fernando Sa cristán, Idem, 6; Fernando Lluch, Idem, 5; Maximiliano Thous, Idem, 11; José Simón, Idem, 21; Juan José Marqués, Idem, 6; Gerardo Jiménez, Idem, 2; Eduardo Bull, Idem, 1; Francisco Almela, Idem, 1; Vicente Candela, Idem, 3.

Valencia 15 Diciembre 1936.—El presidente.

A las madres evacuadas de Madrid

La Asociación de Amigos de la Escuela "Olóriz", con domicilio en esta ciudad en la calle del Doctor Olóriz, número 30, Grupo Escolar Olóriz, en relación directa con la Federación de Asociaciones de Amigos de la Escuela de Madrid, posee datos de los niños madrileños en las colonias de vacaciones en territorio rebelde.

Todos los datos recibidos están a disposición de las madres o familiares interesados.

Horas de consulta, de ocho a once mañana y de dos a cuatro tarde, en el domicilio de esta Asociación.—La Directiva.

Delegación de Hacienda

NOTA OFICIAL

Débitos de minas

Se recuerda a los concesionarios de minas de esta provincia que no hayan efectuado el ingreso del canon de superficie correspondiente al actual año, que hasta el día 31 del corriente mes inclusive, se admitirá dichos ingresos para evitar la caducidad de las concesiones.

C. N. T.

A. I. T.

COMITE NACIONAL

SECCION DE INFORMACION Y PROPAGANDA

Gran mitin de propaganda confederal en ALBACETE, que se celebrará el domingo 27 de los corrientes, a las DIEZ de la mañana, en el que tomarán parte los compañeros del Comité Nacional:

MANUEL BAEZ.
RAFAEL MONTEAGUDO; y
GAFO DIEZ.

Presidirá un compañero de la localidad.

Al pueblo valenciano

Los vigilantes nocturnos de Valencia, a pesar de haberse retirado por las autoridades las llaves de los portales de Valencia, con motivo del actual movimiento subversivo, siguen, no obstante, prestando sus servicios de vigilancia por la noche, pero en cambio ven mermados sus ingresos en la mitad por lo menos.

Por ello solicitan del vecindario en general que haga en el presente mes una nueva donación de su cuota mensual, además de la corriente, para remediar en parte su situación económica.

Comandancia Militar

ORDEN DE LA DIVISION NUMERO 105

Valencia 21 de Diciembre 1936.

Servicio especial para el día de hoy:

Guardia: Teniente, don Adolfo Martínez; topógrafo, don José Margalejo; sargento, don Francisco Martínez.

Imaginería: Alférez, don Francisco Aguilar; topógrafo, don Manuel Láinez; sargento, don Fernando Martín.

Lo que se publica en la orden de hoy para general conocimiento.—El coronel encargado del despacho, Joaquín Tirado.

Ministerio de Marina y Aire

EL CRUCERO PIRATA "CANARIAS" HACE VEINTE DISPAROS CONTRA EL AVION CORREO MARSELLA-BARCELONA — NOTAS INFORMATIVAS

El domingo 20, a las siete y cuarenta de la mañana, el crucero rebelde "Canarias" inició un bombardeo en la costa catalana contra el pueblo de Culera.

Como pasase sobre el lugar donde realizaba su agresión el mencionado crucero, el avión correo de Marsella a Barcelona, el "Canarias" hizo contra él veinte disparos.

El avión francés, que era un aparato Focker, con indicativo FAIGR, llevaba como piloto a monsieur Angeler, conduciendo además seis pasajeros. Por fortuna, los disparos del crucero pirata no alcanzaron al avión francés.

Se pone en conocimiento de todos los aspirantes al curso de Armeros de Aviación, que los exámenes de ingreso para el mismo se

Comité Ejecutivo Popular

DELEGACION DE COMUNICACIONES

Telegramas detenidos en las oficinas de esta Delegación, calle de Colón, 80, por no encontrar su destinatario:

Rosa Martínez Bermell, Méndez Nuñez, 24.

Engracia Coll, Rosario, 12.

Vicente Valls, Nave (horno).

José Gazo, Galán y García, 18.

Mariano Carabantes, Camino del Pan, 43.

Alberto Sanchis, Marqués Montortal, M. G. 7.ª.

Elena Engud, Camino Monteolive, 8.

Salvador Hernández Mollas, Pello, 22, ebanistería.

Capitán Rafael Aurelio Muñoz, Molino Nuevo.

Concepción Badenes, Ballén, 63, quinta puerta.

Amparo Millares, Carretera de Madrid, C. Cubierta, 9.

María Ortega, Fontana Rosa, 9.

Rohnes, Cádiz, 58.

Aniceto Val, Unión Ferroviaria.

Magdalena Guzmán, Francisco Layret, D. J.

Vicente Martínez, Carrera S. Luis, traste 1, 6.

Pedro Sánchez Fernández, Hotel Munich, Paz, 3.

Valencia 18 Diciembre 1936.

DELEGACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Esta Delegación pone en conocimiento de todos los Comités de las ciudades y pueblos que a continuación se detallan, que se han recibido de la Casa Valencia, de Madrid, diversos paquetes para los evacuados que han sido acogidos en los diversos pueblos, y que para evitar toda aglomeración y confusión, se encarece la rápida recogida por los ordinarios o personas debidamente autorizadas, para su entrega en la Delegación de Asistencia Social, Libreros, 2, principal.

Las ciudades y pueblos a que hace referencia esta nota, son los siguientes: Segorbe, Utiel, Puebla Larga, Silla, Alicante, Alboraya, Chirivella, Bancario de Bellús, Benisa, Chiva, Buñol, Gandía, Tabernes, Picaña, Elda, Monóvar, Burriana, Sollana, Villanueva de Castellón, Bétera, Pego, Alcira, Rocafort, Real de Montroy, Villamarchante, Játiva, Aspe, Alcoy, Puzol, Carlet, Alquería de la Condesa, Benipeñar, Beniarjó, Jaraco, Turis, Godella, Benifayó, Villagordo del Cabriel, Benegida, Sagunto, Benlledrá, Viver, Villalonga, Benlopa, Torreveija.

verificarán el lunes día 28 del actual, a las diez de la mañana, en la delegación de Aviación de Alicante, plaza del Doctor Isaac Puente, número 3

FRONTON VALENCIANO

Martes, tarde a las 4'30:

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
AGUSTIN-GERMAN	contra	BASCARAN-ANTONIO
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
GALARRAGA-ARISTONDO	contra	ARAMENDI-CHACARTEGUI
Rojos	TERCER PARTIDO	Azules
UNANUE-GUISASOLA	contra	DEVA-GOENAGA

TOS

seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, asma, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamación de boca y garganta, ronquera,

SE CURA Y ALIVIA EN EL ACTO Pastillas Cañizares Cloro-Boro-Sódicas Mentoladas

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Un mitin de las Juventudes Libertarias de Alicante

«Que un ministro de una República hable en nombre de la F. A. I., es algo tan extraordinario que merece ser destacado», afirma Federica Montseny

Alicante. — Organizado por las Juventudes Libertarias de Alicante se ha celebrado en el teatro Monumental, completamente lleno, un acto de afirmación anarquista.

El acto estuvo presidido por el compañero Tomás Cano, que leyó las adhesiones recibidas, expresando a continuación en nombre de las Juventudes Libertarias de Alicante su gratitud a todos los alicantinos que sin reparar en matices habían prestado su colaboración para la mayor esplendidez del acto.

Serafin Allaga, en nombre de las Juventudes Libertarias de Alicante, dedica sus primeras palabras para dirigir un cordial saludo a todas las juventudes del proletariado español. A continuación dedica un recuerdo a todos aquellos que durante toda su vida han luchado por el pueblo y cayeron antes de la lucha actual. Para los que murieron abrasados a una tierra estéril, sin saber de la obra revolucionaria. Les recuerda con todo su cariño y aplaude su gestión, ya que la lucha que siempre sostuvieron por la reivindicación obrera ha tenido como secuela que el pueblo español no sea un pueblo de esclavos.

Hace una relación entre la Revolución Francesa y la nuestra, y dice como opinión particular que nosotros estamos dispuestos a que se salve la revolución y se gane la guerra, ante todo, que para los principios de ideas ya lucharemos después de aplastar al fascismo. En la seguridad—dice—de que si la experiencia nos demuestra que nosotros estamos equivocados no tendremos inconveniente en rectificar aquellos puntos que nos alejen de los otros obreros que actualmente están a nuestro lado.

A continuación pide la unión de todas las juventudes, haciendo un llamamiento a las de los demás partidos, para que se agrupen alrededor de las Juventudes Libertarias. Luego se refiere a la guerra que padecemos y dice que los que luchan en el frente necesitan la garantía de que en la retaguardia se hace obra revolucionaria, y para ello es necesario que no exista más que una clase: la del proletariado. La clase que vive de su trabajo y trabaja para la guerra, sin neutralidades.

Dice que los Sindicatos deben asumir la responsabilidad de toda la producción, y los trabajadores deben dar el máximo rendimiento, sin limitar la jornada de trabajo, llegando incluso a trabajar 26 horas al día si el día tuviera 26 horas. Termina diciendo que debemos luchar sin denuedo para poder ofrecer a los de mañana una gran era de libertad, paz y progreso.

Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T., comienza diciendo:

Camaradas de Levante, más importante que vuestra presencia en este acto, puede tenerla el ver ese trapo rojo de la U. G. T. y ese otro rojinegro de la Federación Local de la C. N. T. Y digo puede tenerla, porque sin la unión, sin la coincidencia entre ambas organizaciones sindicales no podía haber triunfo. Porque estas organizaciones son las que logran con su producción que al cabo de cinco meses de guerra, la población no haya pasado hambre.

Tenemos, pues, ante todo la obligación de luchar para que esta unión vaya siguiendo el trayecto de continuidad, acercando cada

vez más a estas organizaciones sindicales para que llegue el momento en que sea el trabajo el que ordene la vida, con lo cual no se consigue otra cosa que beneficio del pueblo.

Pide a la clase trabajadora el máximo esfuerzo para que, tanto el frente como la retaguardia no queden desabastecidos.

Refiriéndose al problema internacional glosa la contestación que el Gobierno español ha dado a Inglaterra, considerándola como la única que un Gobierno digno podía dar.

Considera paradójico que a estas alturas, cuando comienzan a sufrir reveses las tropas facciosas, se les ocurra establecer un control; en cambio, hace cuatro meses no hacían caso de las denuncias que nuestro Gobierno presentaba con pruebas documentales.

Aparte de que no es lo mismo el caso de unos militares sublevados, que el de un Gobierno legítimo.

—Si hubiéramos sido nosotros—dice—los que hubiéramos iniciado el movimiento subversivo, que hubiese puesto en peligro la estabilidad del Estado, ¿hubieran puesto impedimentos para que el Gobierno adquiriera los medios necesarios para contrarrestar nuestro movimiento?

«Es necesario que esos señores comprendan que a esos canallas no podemos darles el abrazo de Vergara, porque esa canalla fascista va contra toda ley, contra todo tratado internacional, porque vosotros, camaradas de Alicante, habéis sufrido durante varias horas el bombardeo de esa canalla, y Alicante es una ciudad abierta. Y su actuación en Madrid también deben tenerla presente esos diplomáticos para que se aperceban de quiénes son los que luchan contra el pueblo español.

Y todos esos señores—acaba—deben comprender que los familiares de los que han caído víctimas de la canalla dorada no pueden permitir un abrazo de Vergara.

Al levantarse a hablar Federica Montseny, suena una gran ovación.

—Camaradas y amigos—comienza diciendo—, pueblo de Alicante: Es para mí motivo de verdadera satisfacción y orgullo ostentar aquí, ante vosotros, no esa personalidad un poco ficticia de ministro, sino la auténtica personalidad de miembro del Consejo Peninsular de la F. A. I.

Voy a hablaros de nuestra posición de hoy, que es la misma de ayer y mañana. Voy a hablaros de los problemas que plantea la revolución española.

Que un ministro de una República hable en nombre de la F. A. I. es algo tan extraordinario que merece ser destacado para que la historia lo recoja. Sin embargo, el hecho es cierto.

Se refiere a continuación a la sublevación militar, que ha tenido como consecuencia adelantar la revolución que todos ansiábamos y que nadie esperaba tan pronto. Se produce la sublevación militar y como consecuencia inmediata las masas obreras unidas impiden en Cataluña y en Madrid que el movimiento faccioso triunfe en su plenitud. Es el pueblo auténtico, sin armas; son las masas, el pueblo eterno, el que, como siempre, sofoca la sublevación y reduce a los militares.

Los republicanos no han tenido más que reconocer que la política, como arte de gobernar, fracasó el 18 de Julio, al no poder impedir la sublevación. Los socialistas reconocen también que sin la sangre vertida, el movimiento no hubiera sido sofocado. Los anarquistas también reconocemos que lo que solos no hubiéramos podido hacer, unidos con los compañeros de la U. G. T. se podría conseguir. Y así surgen Comités antifascistas en Cataluña, en los que figuran unidos todos: republicanos, socialistas, comunistas, anarquistas, y así se va haciendo la revolución.

Nuestra misión fue actuar en todas partes, intervenir en todo, con la única idea de impedir o de evitar que un partido, que una idea, o que un hombre hiciera que la revolución terminara con una dictadura. Y debemos reconocer que para ello hemos encontrado el campo debidamente abonado.

Se ha dado el caso de que hemos sido nosotros los primeros que hemos dado consignas de orden, que no podíamos aceptar la reducción de horas de trabajo ni aumentos de salario, etc... Hemos sido nosotros los primeros en dar la consigna de unificar los mandos. Un mando único, responsable, bajo el control de las clases obreras, porque esta guerra sólo interesa a los obreros de la U. G. T. y C. N. T.

Nuestras primeras palabras cuando estalló la sublevación el 18 de Julio fueron que no pensábamos implantar el comunismo libertario; nuestro deseo fue ante todo ganar la guerra; pero queremos ser vigías, siempre alerta para evitar que otras clases quisieran aprovecharse de estas circunstancias para implantar una dictadura.

Nosotros hemos luchado siempre contra el burgués que nos explotaba, y ahora ocurre que con esos comités de fábrica y de empresa tenemos tantos burgueses como miembros tiene el comité. Por eso nosotros nos dirigimos a los obreros para decirles que se acuerden de aquellos tiempos, que piensen que toda la sangre derramada no ha sido más que para conseguir lo que durante tanto tiempo hemos soñado, y ahora eres traidor a ti mismo si no trabajas lo necesario para redimirte, si no trabajas... (Una fuerte ovación impide oír el final.)

Nosotros, que jamás queríamos hablar de disciplina, hemos tenido que pedirla, porque mejor es pedirla que nos la impongan. Y nosotros, enemigos de los ejércitos, hemos tenido que pedir la creación del ejército voluntario para acabar con asambleas de milicianos en los frentes. (Ovación.) Yo, que he sido anarquista de toda la vida, yo que he mamado leche anarquista en los pechos de mi madre, os acuso a vosotros, porque nadie más que vosotros tiene la culpa de habernos hecho aceptar los hechos consumados; si cada uno de vosotros hubierais comprendido como nosotros que urgía el trabajo para vencer al enemigo, todos juntos y todos unidos nos hubiéramos evitado el aceptar estos hechos. Perdonad estos reproches, pero aceptarlos en lo que tienen de justos.

Nuestra guerra no es una guerra civil; es una guerra de una clase contra otra; son, como decía el camarada Aliaga, la lucha de dos civilizaciones opuestas. Nosotros sabemos que si ellos caen en nuestras manos, son indefectiblemente destruidos, y lo propio ocurriría si fuéramos nosotros los que cayéramos en su poder. Esta es la situación en que se encuentra España. Nosotros sabemos que después del 18 de Julio hemos de vencer o morir. No puede pasar por la imaginación de ningún antifascista más que el triunfo total. Después de destruir y saquear el territorio que ellos dominan no puede existir el abrazo de Vergara, como decía el camarada Vázquez. Nosotros sabemos que si ganan ellos, el Estado totalitario aplastaría a la masa obrera, y ellos saben que con nuestro triunfo desaparecerían las clases sociales. No es posible términos medios, soluciones amistosas, que se eche un borrón, que todo continúe como estaba antes del 18 de Julio, no puede ser.

A Francia no le interesa que triunfe ni el fascismo ni la revolución, porque a renglón seguido su país correría la misma suerte. Y por eso desea que aquí no haya vencedores ni vencidos.

A Inglaterra el asunto tiene ignaves características; no puede interesarle que triunfe la revolu-

Se reúne, en Valencia, el Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la tierra

Es aprobada la Memoria de la Ejecutiva

Han dado comienzo las deliberaciones del Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra.

Asisten a ellas los siguientes compañeros:

Baldomero Alcalde Caro y Gregorio Tobajas Blasco, de Guadalajara; José Paz Blasco, Juan Alonso y José Soler, de Lérida; Pedro Calvet, José Alcocer y Pedro Figueras, de la Federación Regional Catalana de Trabajadores de la Tierra; Francisco Rodríguez Roldán, de Granada; Baltasar Vargas, de Albacete; Francisco Bayo Pérez y Pascual Noguera, de Teruel; José Pérez y Pérez, de Huesca; Ismael Hermosilla Sánchez, de Cuenca; Ramón Arcos Arnau, Ramón Contreras Uset y Amador Ocaña Sánchez, de Madrid; Juan Campos Villagrán, de Cádiz; Carlos Ibarra Pérez, de Almería; Orenco Labrador y Dario Mendoza, de Toledo; Benigno Cardoño, de Ciudad Real; Ignacio Murcia Balsalobre, de Murcia; José Cañizares Doménech, de Alicante; José López Quero, de Jaén; Pedro García y García, de Valencia; Joaquín Dolz Mas, de Castellón, y Antonio Rodríguez, de Badajoz.

Preside el camarada José María Soler y asisten, con él, los siguientes camaradas de la Ejecutiva:

Ricardo Zabalza, secretario general; Manuel Márquez, tesorero, y los vocales Justo Callejo, Julián Jimeno, Francisco Gil y José Porras.

El primer acto del Pleno, al abrirse la sesión, es recordar y lamentar la ausencia de los camara-

das Almaraz, Asenjo, Boneta, Ruiz de Alcalá, Amador Hernández, León Fernández, Martínez Bravo, Domingo Fernández, Eulogio de la Vega y Manuel Antón, secretarios en las provincias que están bajo la tiranía de los facciosos y de los cuales no se sabe sino que no pudieron romper el cerco que se les puso en los primeros momentos de la sublevación. Luz y guía de nuestros compañeros de aquellas provincias, tuvieron siempre sus palabras la exposición clara y justa que la experiencia adquirida les hacía traer al Comité.

Seguidamente se procedió a examinar la Memoria presentada por la Ejecutiva, cuyos puntos más principales, tales como las gestiones realizadas para lograr la rápida aprobación de las bases elaboradas por los Jurados mixtos circunstanciales la intervención en huelgas y conflictos como los de Almendralejo la provincial de Málaga, los sucesos de Yeste, etc., el haber patrocinado la presentación en las Cortes de los proyectos de leyes agrarias como la de Reposición de desahuciados, bienes comunales, arrendamientos y otras; la creación de cooperativas agrícolas, la contribución directa prestada a la guerra, los motivos del traslado a Valencia, el abastecimiento a los frentes, la creación de batallones, fueron aprobados sin discusión alguna.

En las sesiones del lunes se examinaron los informes de los secretarios, continuando, a la hora de redactar esta impresión, el examen del segundo punto del orden del día.

SUCESOS

ATROPELLOS

En el Hospital ingresaron ayer Pedro Chirivella Costa, de 14 años, que fue arrollado por un vagón de mercancías, resultando con la amputación traumática de la pierna izquierda. Pronóstico grave.

Y Miguel Díaz, que le atropelló un carro en el pueblo de Benifaraig, causándole la fractura maleolar del pie izquierdo. Pronóstico grave.

HERIDO POR DISPARO

Vicente Ripoll O'ltra, vecino de Simat de Valldigna, se le disparó la pistola, produciéndole una herida penetrante en el tórax.

Se le asistió en el Hospital, quedando ingresado en vista de su estado gravísimo.

PUBLICACIONES

«ARGOS»

Ha llegado a nuestra Redacción el segundo número de esta joven publicación, portavoz de la Guardia municipal y agentes de Circulación de Valencia.

La juzgamos, tanto en su forma como en su fondo, un gran acierto. La portada, a dos colores, la dedica a Gonzalo Tejero, jefe que fué de la Guardia municipal de Valencia, recientemente asesinado, como es sabido, por los fascistas en La Coruña.

Aparte las cuestiones de índole profesional a que se consagran las primeras páginas—consta de 32—se publican atinados artículos antifascistas, acompañados de artísticas ilustraciones gráficas.

Punto sobresaliente es su amenidad.

«¿Otra vez Marte?», de Martín Moreno; «Un campo de experiencias o el conejo de Indias», narración simbólica del culto perodista Vidal Moya; «Las dos Repúblicas», celebrada poesía de Gabriel y Galán, y la «Síntesis de una conferencia de Krishnamurti en Montevideo».

Práctico e interesante, el Mapa general de carreteras de España.

TELEFONOS

DE FRAGUA SOCIAL

Redacción 19296
Administración 17510
Talleres 13897

Ministerio de Estado

El Departamento de Censura y Propaganda Extranjera de este Ministerio solicita en alquiler un piso o local de diez a doce habitaciones, en las cercanías de la calle del Pintor Sorolla, 8.

Las ofertas oportunas deberán hacerse al mencionado Departamento con carácter urgente.

INFORMACION DE ESPAÑA

Con certero fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano, han sido rechazados briosamente todos los ataques del enemigo

CRONICA NACIONAL

La desmoralización del enemigo es una pieza de nuestra victoria

Después del tanteo hecho por las fuerzas teutonas al servicio de Franco, y visto el descalabro que las acompañó en su "entrada en combate", la desmoralización se propaga en el campo enemigo con mayor intensidad que nunca. Todos los días pasan a nuestras filas, en todos los frentes—chorro que se abrió desde los primeros momentos de la guerra—en mayor proporción que otras veces, los soldados que, a falta de elementos de choque, son puestos en la vanguardia enemiga.

Estos valientes cuentan con detalles la trascendencia obtenida por la desmoralización que cunde entre los fascistas al ver el fracaso y desgaste que han tenido moros, tercio, alemanes e italianos. Esto se quiere mantener por el terror de las pistolas de los oficiales y jefes, hechos en pleno movimiento, cuando no con la formación de piquetes asesinos, que gastan sus municiones, desesperados por su fracaso ante nuestra fuerza, en los pobres que tienen la gallardía de cantar su desesperación o su rebeldía.

Tanto como las propias balas, en las fuerzas de choque enemigas, hacen los altavoces de las emisoras radiofónicas instaladas en la propia línea de choque; que han de ser oídas forzosamente por todos los mercenarios de la reacción. Estas emisoras, dando cuenta al instante—cuando la quietud se impone—de la marcha de la guerra, despierta en los individuos la verdad de los hechos, obligándoles a reaccionar contra los que les lanzan como carne de cañón a los frentes de batalla.

El grito simbólico de ¡Viva la paz! que salió de las trincheras enemigas en el preciso instante en que un emisario leal y otro fascista cambiaban la prensa en el centro del campo neutral, en uno de los frentes de la Sierra, indica el ánimo que poseen nuestros enemigos. Se han dado cuenta de la potencia y organización bélica de las fuerzas revolucionarias, que les han hecho fracasar en cuantos intentos hicieron de entrar en Madrid, y no pueden negar su inferioridad ni en el propio parapeto.

Mientras en las filas enemigas la desmoralización cunde y se manifiesta, cavando así la fosa del fascismo español, en nuestras filas crece extraordinariamente la moral y el entusiasmo, que nos lleva en vilo hacia la victoria final.

La diferencia de ideales perseguidos por ellos y nosotros, ha de producir una diferencia general en todos los aspectos de la lucha, y principalmente en la forma de llevarla.

Signos de futuras alegrías nuestras que van escribiendo el final de esta tragedia.

FRENTE DEL CENTRO

PARTES DE GUERRA

Madrid.—Los partes de guerra radiados a las 9'30 de la noche del domingo y ayer lunes, dicen:

"En el sector Sur del Tajo la aviación facciosa bombardeó cobardemente en Madrid casas de humildes campesinos, sin que, afortunadamente, este hecho saliese ocasionara víctimas.

En Aranjuez, un pequeño ataque de caballería facciosa, en el sector de Casa Higuera y Casa Conejos, fue rechazado energicamente. En Mocojón, al efectuar el enemigo un reconocimiento, fué ametrallado por nuestras milicias, obligándole a replegarse.

En el sector de Somosierra alguna actividad de la artillería facciosa, sin consecuencias en nuestras líneas.

Ayer noche, mediante un audaz golpe de mano, nuestras Milicias mejoraron sus posiciones en el sector Sur de Madrid, haciendo retroceder a los facciosos.

El enemigo intentó atacar por Villaverde, siendo contenido y rechazado.

En el día de hoy han sido mejoradas nuestras posiciones en el sector Pozuelo-Boadilla, consolidándose nuestras líneas y enlace.

La Aviación republicana ha efectuado diversos vuelos de reconocimiento y vigilancia.

En los demás sectores, sin novedad digna de mencionar."

"En el sector de Guadalajara, duelo de artillería, sin consecuencias por nuestra parte.

En el sector de Aranjuez, a las 15 horas, la artillería facciosa caño-

Las Juventudes hacia una labor de conjunto

Almería.—Se ha firmado un pacto de Unión por las Juventudes Socialistas Unificadas y las Libertarias, para realizar una labor común.

FRENTE DE MADRID

Impresión general de la jornada de ayer

Madrid.—Apenas si ha habido actividad en casi todos los sectores de Madrid durante la noche y la mañana de ayer, pero esta falta de actividad bélica se compensó ampliamente con los resultados obtenidos de un ataque eficazísimo, desarrollado por los valientes soldados de la Columna Internacional.

En uno de los sectores donde con mayor tesón quería el enemigo adelantar posiciones, para ganar un nuevo punto de acceso hacia la capital, ha sufrido tal quebranto, que ha tenido que retroceder considerablemente, habiendo perdido del todo los avances que había realizado hace algunos días.

Las posiciones de nuestras fuerzas se han fortalecido extraordinariamente y el efecto de esta señalada victoria ha sido notable, puesto que pone mucho más de realce el éxito moral de nuestras tropas al demostrarse claramente que también nosotros podemos atacar con resultados magníficos.

En todos los demás sectores del frente de Madrid, como hemos dicho, no ha habido actividad digna de mención.

La situación durante la tarde en los distintos frentes de Madrid ha permanecido tranquila. El enemigo, después del duro descalabro que ha sufrido durante la mañana, prepara algunas concentraciones y fortifica posiciones avanzadas.

En los sectores inmediatos a Madrid, el día ha transcurrido en un ambiente de tranquilidad casi completa, si se exceptúa, a pesar de su ineficacia, el fuego de artillería y mortero que dirigió esta tarde sobre nuestras posiciones en el sector de la Moncloa.

La noche anterior trató el enemigo inútilmente de recobrar el grupo de casas que le hablamos conquistado un día antes a la izquierda de Carabanchel. El ataque fué rechazado briosamente, con certero fuego de fusil y ametralladora y con el empleo de bombas de mano.

No hay ninguna otra cosa digna de mención.

Detalles complementarios

Madrid.—Ha proseguido el contraataque iniciado por nuestras tropas en la línea Pozuelo-Boadilla. Las fuerzas leales del flanco derecho de esta línea avanzaron hasta ocupar trincheras que po-

seía el enemigo, que tuvo bastantes bajas. A la una de la tarde, han hecho incursión las escuadrillas facciosas. Trataron de aproximarse a Madrid, pero fueron ahuyentadas rápidamente por nuestros cazas, con los que no aceptaron combate. Los aparatos enemigos en la huida descargaron algunas bombas sobre los pueblos de Aravaca, Las Rozas y Madahonda, causando desperfectos materiales, aunque no bajas.

Se han estrellado en calles de la ciudad algunos obuses disparados por el enemigo contra la población civil.

En los frentes cercanos hubo tranquilidad.

El presidente de la Junta delegada de Defensa de Madrid se refirió a las excelentes impresiones que tenía de los combates librados ayer y expresó su complacencia ante los periodistas por los triun-

fos conseguidos por los soldados a sus órdenes.

El general ha salido para visitar diversos lugares del frente.

El barrio de Usera ha caído totalmente en nuestro poder y nuestras milicias se han atrincherado medio kilómetro más adelante de dicha barriada. En esta operación se han visto claramente tropas alemanas, que descaradamente usan todo el atuendo de las fuerzas nazistas.

La lucha en Carabanchel fué también bastante dura, y nuestras milicias tomaron a la bayoneta varias casas, de las que salieron algunos falangistas, incluso arrojándose por las ventanas.

Por la parte de Pozuelo-Humera escaso movimiento del enemigo. Nuestras guerrillas hicieron una descubierta avanzando aproximadamente 400 metros.

El antifascismo sigue teniendo muchos partidarios en la retaguardia de las ciudades sojuzgadas

Lo mal que se quieren y lo mucho que riñen falangistas y requetés

Madrid.—"El Faro de Vigo" ha publicado un sensacional artículo del ametrallador de Badajoz, coronel Juan Yagüe, en el que éste se queja de lo mal que se quieren y lo mucho que riñen falangistas y requetés, y acaso se deba ello a los manejos del antifascismo, que asegura sigue teniendo muchos partidarios en la retaguardia. Luego Yagüe se revuelve contra los políticos y excita a los jóvenes a dejarlos sin periódicos, sin organizaciones y sin

criminal y qué es lo que con ello se busca.

cuentas corrientes. Los falangistas de Vigo colocan carteles en calles y plazas, pero son arrancados por la noche indefectiblemente, y su comité amenaza con castigos terribles a quienes sean sorprendidos haciendo tal cosa. Mas sin duda la amenaza no surte efecto, porque los carteles siguen siendo arrancados con gran desesperación del aludido comité.

Contra el avión de la línea regular Marsella - Barcelona, abre fuego, con su artillería antiaérea, el buque pirata «Canarias»

BOMBARDEO DE LA ESTACION DE CERBERE

Madrid.—Han producido enorme sensación en París las noticias llegadas del sur de Francia en las que se da cuenta de dos actos de ineficaz atropello cometidos por el buque pirata al servicio de los facciosos españoles, "Canarias". Cuando el avión que hace el servicio regular de correspondencia y pasajeros entre Marsella y Barcelona volaba sobre el Golfo de Rosas, este buque rebelde abrió fuego contra él con su artillería antiaérea. Afortunadamente, tan criminal ataque no tuvo mayores consecuencias que las que ya supone ese atentado claro y manifiesto que sólo tiende a entorpecer las relaciones amistosas entre el Gobierno legítimo de España y el Gobierno francés.

Poco más tarde, el mismo crucero pirata se aproximaba más a la costa francesa y sometió brevemente a bombardeo a la estación de Cerbere, en territorio francés.

Estos atropellos están siendo tema de todas las conversaciones. La opinión francesa puede ahora juzgar a su antojo del carácter de la lucha planteada en España. Al venir estas noticias, poco después de tenerse conocimiento del incendio y hundimiento del vapor soviético "Konsomol", la pregunta que se hace todo el mundo es, no ya sobre la naturaleza del conflicto, sino sobre quién amparará esta política

Madrid.—Por uno de los últimos evadidos del frente aragonés faccioso, se sabe que el día 8 se conmemoró en Zaragoza la fiesta de la Purísima. En el cuartel del regimiento de Infantería número 22 se levantó un gran altar. Toda la guarnición acudió a la misa. Mientras tanto, en una iglesia de la calle de Agustina de Aragón, se registró un duelo entre falangistas y militares. El motivo fué que en el interior del templo sonó un silbido contra el comandante Olivares, para protestar contra la actuación de los falangistas. Con este motivo, durante todo el día menudearon las riñas y en la calle del Conde de Aranda fué asesinado, al entrar en su domicilio, Gabriel Díaz, secretario de las Juventudes de Acción Ciudadana. En vista de lo ocurrido, del cuartel de Zapadores número 5, desertaron 24 individuos falangistas. La llegada de Cabanellas, procedente de Burgos, sirvió para que fuesen detenidos y les confiscasen sus bienes. Uno de ellos es hijo del teniente coronel Antonio Loszarzales. Las reyertas duraron en Zaragoza dos días y en ellas cayeron varios destacados elementos de derechas. En el cuartel de Castillejos se tortura a los detenidos. A los niños se les obliga a aprender el himno fascista y a saludar a la romana. A un niño que se le olvidó decir en cierta ocasión: "Santísimo sea el bendito nombre de María", se le aplicó tal castigo, que enfermó y se quedó mudo. Se llama Ernesto Mijares, y la madre, que se ha vuelto medio loca, camina por las calles como idiotizada, llevando de la mano al pequeño.

Según nuestro comunicante, si para el día primero de Enero no se ha tomado Madrid por los facciosos, se hará una tregua, un breve descanso, por el sector Centro, y entonces se iniciará una gran ofensiva por los demás frentes reforzados con tropas de Madrid. Desde luego, el mayor empuje los sufrirán Sigüenza y Teruel. Quiere ir directamente a Valencia, Cataluña no les interesa, por ahora.

Partes oficiales del Ministerio de Marina y Aire

Madrid.—Los partes oficiales del Ministerio de Marina y Aire, facilitados a las nueve de la noche del domingo y ayer lunes, dicen así:

"Catorce de nuestros aparatos de caza que salieron en misión de vigilancia sobre Madrid, dieron vista al suroeste de la capital a dieciséis Heinkels, con los cuales intentaron entablar combate, no lográndolo, porque el enemigo se puso en fuga.

Sobre las filas enemigas en el frente de Madrid han arrojado los aviones republicanos proclamas escritas en varios idiomas.

En las afueras de Badajoz han sido bombardeadas a primera hora de esta tarde algunas posiciones enemigas.

También fueron bombardeados la estación y el puente de Mérida. Las bombas cayeron sobre varios depósitos y un tren que había detenido en la estación.

Todos los servicios se han efectuado sin baja alguna por nuestra parte."

"Norte.—Nuestra aviación al servicio de las tropas que operan en

el País Vasco, bombardeó el sector de Nafarrate. Otras patrullas prestaron servicio de vigilancia sobre Villarreal y Reinos.

Centro.—Diversos servicios de reconocimiento.

Levante.—Escuadrillas de este sector bombardearon la estación de Teruel y el material ferroviario en ella acumulado, cayendo dos bombas sobre vagones, que por la gran cantidad de humo que de ellos salió, se cree que contenían municiones. La estación puede considerarse completamente destruida. También fué bombardeada la Comandancia militar.

Sur.—Cuatro aparatos bombardearon una concentración enemiga de unos trescientos hombres, aproximadamente, entre Bujalance y Alcaudete. En las proximidades de Bujalance observaron la presencia de treinta o cuarenta camiones, que también fueron bombardeados. Asimismo bombardearon las zonas comprendidas en la carretera de Castro del Río a Bujalance y en la de Valenzuela a Porcuna, donde se observaban movimientos de artillería."

Resumen de prensa de Madrid

"C. N. T."—El ataque a los aviones franceses y el hundimiento del "Konsomol" son los últimos actos de piratería del fascismo internacional. Ellos plantean al mundo la necesidad de reaccionar urgentemente para evitar con su repetición el estallido de una guerra internacional de proporciones colosales.

Los pueblos amigos de la paz deben declararse incompatibles con la existencia del fascismo y colocarse al lado de España.

"LA VOZ"—Dedica un caluroso elogio a los bravos milicianos de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, especialmente a los del heroico batallón Félix Bérzana. Elogia la orden del coronel Prada desde la que, a su vez, elogia a las fuerzas a sus órdenes. Se lamenta de la falta de adjetivos elogiosos que hasta ahora ha habido en la "Gaceta", y dice que algunos ascensos como, por ejemplo, el de Francisco Galán, han llegado un poco tarde. Recuerda al infortunado teniente Moreno, a quien la revolución le sorprendió con las estrellas de teniente y después de intensas jornadas de heroísmo, como teniente murió.

"HERALDO DE MADRID"—Hace suya la idea del Comité Central del Partido Comunista, por la necesidad de que se establezca en la España republicana el servicio militar obligatorio. Así se acrecentará el espíritu combativo de los que defienden la libertad y se robustecerá la disciplina, quedando resuelto de una manera definitiva el problema del mando único. Es, pues, de absoluta necesidad que se decrete el servicio militar obligatorio y que esa disposición sea dictada a la mayor brevedad.

"INFORMACIONES"—Se ocupa del panorama internacional y de las proclamas de los facciosos, que en este orden es tal, que con sus provocaciones quieren desatar un conflicto internacional que les libre del castigo a que se han hecho acreedores. Primero la agresión contra el avión comercial de la "Air France"; después el hun-

dimiento del vapor soviético "Konsomol"; a renglón seguido un ataque al avión comercial de la línea Toulouse-Barcelona, y por último, el bombardeo de la estación francesa de Cerbere por un barco pirata. La provocación a Rusia es evidente. Con ella se proponen que la nación soviética se vea obligada a tomar una parte activa en la defensa de sus intereses comerciales en el Mediterráneo. Evidentemente Rusia no puede permanecer indiferente a esos ataques.

Censura la actitud vacilante de la diplomacia internacional, y dice que cuando un pueblo se pone en pie hay que abrirle cauce, pase lo que pase.

"CLARIDAD"—Hablando del mismo tema, dice que los torpedos que han hundido al "Konsomol" van dirigidos contra el Gobierno de la Unión Soviética, porque apoya al Gobierno legítimo de la República española. Hitler y Mussolini cuentan con que los Gobiernos de Inglaterra y Francia pierdan la cabeza y hagan fuerza sobre el país de los Soviets para que cese en su apoyo al Gobierno legítimo de España. Esta maniobra también fracasará, porque lejos de intimidarnos, abrirá más los ojos a los Gobiernos de los países democráticos. Se acabó el chantaje. Sabemos perfectamente que tratamos con criminales que son una amenaza para la humanidad, pero no les tememos. Las grandes masas trabajadoras dominarán a sus verdugos y asesinos.

"MUNDO OBRERO"—Dice que el antiguo ejército de España estuvo amparado y protegido desde los primeros momentos por los Estados mayores del fascismo internacional, que han sido los provocadores de esta guerra civil.

Son los mismos que ahora envían hombres y material a los facciosos. El pueblo español no ha destemplado su confianza plena en la victoria, porque sigue convencido de que vencerá.

Termina abogando por la creación de un ejército regular a las órdenes de nuestro Gobierno.

La ofensiva en los sectores del Norte

Bilbao.—No tenemos todavía una confirmación terminante respecto a si el ex general Mola se ha trasladado a los frentes del Norte, fijando su residencia a unos kilómetros de nuestra línea, en el pueblecito alavés de Uribarri-Gambola. Esto viene a decir un soldado que abandonó ayer las posiciones enemigas, uniéndose a nuestras Milicias. Posiblemente, sea cierto lo que cuenta este soldado. No tendría nada de extraño que Mola tornara al Norte, donde dió los primeros pasos a raíz de surgir la sublevación. Desde luego, desde que ha comenzado la ofensiva madrileña, la llegada de refuerzos facciosos no se ha interrumpido un solo día; constantemente afluyen a nuestros frentes nuevas tropas rebeldes, extraídas de una forma desordenada, en la que se advierte la precipitación y el apremio con que se está haciendo este postero y desesperado reclutamiento. Con los retazos variados de estas fuerzas, de procedencia tan distinta como caótica, se quiere cerrar el paso a nuestra ofensiva. Pero nuestra ofensiva ha dado, sobre todo, una impresión de fortaleza, de ejército bien disciplinado y eficiente, que justamente ha preocupado tanto a los facciosos como para decidirlos a situar aquí a uno de sus hombres en los que tienen más confianza.

El hecho, aun sin confirmación terminante, señala que Mola viene al Norte seguramente con el propósito de enmendar uno de sus errores militares más lamentables, que fué el de atacar Gulpúzcoa, en lugar de intentar apoderarse de Vizcaya, cosa que en los primeros instantes de la rebelión acaso hubiera podido lograr.

Aunque Mola con arrebatarnos la frontera francesa de Hendaya, por donde suponía, equivocadamente, que se estaba nutriendo de municiones y armamento a nuestras tropas, hizo su primera presión sobre Gulpúzcoa, y allí descargó los golpes más duros de su ofensiva.

Al fin, se apoderó de la frontera, pero para llegar a esta ocupación hubo de combatir durante meses y medio, sufriendo en su empeño grandes pérdidas y dándonos tiempo a organizar la resistencia de Vizcaya.

Si cambia de rumbo y se dirige contra Bilbao, es evidente que Gulpúzcoa hubiera quedado inerm-

entre la asfixia de Navarra, Alava y Vizcaya y es más evidente que Santander se hubiera defendido con tanta dificultad como para que su resistencia no se prolongara demasiado.

Bilbao, por otra parte, tenía para los facciosos mucho más valor que Irún y que San Sebastián, por su emplazamiento, por sus posibilidades industriales y porque aquí la lucha contra el fascismo era unánime. Ahora, por lo visto, se pretende rectificar este error y acaso es el propio Mola quien se encargue de ello, ya que fuera él, en los días inquietantes de Julio y en las jornadas desesperadas de Agosto, quien trazara un plan que, aun resultándole certero como le resultó, empobrecía su victoria, hasta el punto de hacerla poco útil a su causa. Ahora parece que es Bilbao el que preocupa, pero la preocupación surge cuando ya no se puede intentar con tantas probabilidades de éxito como al comienzo de la lucha.

Las líneas leales del Norte se han movido estos tres últimos días con una magnífica precisión. Hablamos ahora de los frentes de León, Burgos y Alava. Las penetraciones en el terreno faccioso se han efectuado de manera que el escenario de la lucha cambia de emplazamiento y se sitúa en tierras hasta ahora alejadas de nuestra ofensiva. Las tres provincias republicanas se han movilizadas de una manera conjunta y ya no es inquietud lo que sugieren, sino temor.

Llega Mola a sostener en la zona norteña la lucha, a empujarla hacia arriba, obligándola a volver todo lo más cerca de la costa. Su frente alcanza medio millar de kilómetros; sus fuerzas son un muestrario tan diverso como para que sea difícil encontrar en ellos conexión. Mola ya no afronta las consecuencias de su error, sino que no viene a otra cosa que a ser víctima de él.

TRABAJADORES:

Leed prensa confederal y anarquista

De Cataluña

Acuerdos de la Federación Regional de Grupos Anarquistas

Barcelona.—En el pleno de la Federación Regional de grupos anarquistas de Cataluña se ha acordado:

- 1.º Reafirmar su pensamiento y su acción antiestatal y anticapitalista.
- 2.º Es propia a soluciones de equidad y solidaridad, nivelando los medios económicos y utilizando la riqueza social en beneficio de todos.
- 3.º Entiende que los grupos dedicarán sus actividades a persuadir a los trabajadores a que seleccionen la producción, incrementando la considerada útil y conveniente en los momentos actuales, y eliminando la innecesaria.

Tiene la palabra...

Castellón.—El salón Royal sirvió el pasado domingo de escenario al partido sindicalista para celebrar un mitin, en el que intervinieron Francisco Lucas, de Cádiz; José Anta, de Valencia, y José María Lera, del Comité de Madrid.

Se habló de la disciplina y mando único, definiendo la doctrina del sindicalismo, que en lo político es federal y en lo económico sindicalista.

Castellón.—El domingo por la tarde hubo un beneficio en el teatro Municipal, para el Aguinaldo del Soldado, organizado por el Socorro Rojo Internacional. Tomaron parte Mariano Sánchez Roca, secretario de Justicia; Eduardo Ortega y Gasset, fiscal de la República, y Margarita Nelken, diputada.

Hablaron también los diputados castellonenses Gómez Hidalgo y Sapiña.

Agotaron toda la gama de vanguardia y retaguardia, disciplina social, federalismo, libertad y cultura.

Almería.—En el teatro Cervantes se celebró un acto organizado en homenaje a Rusia y Méjico, presidido por el diputado Pradal.

Intervinieron Antonio Carrasco, por las Juventudes Unificadas; José Segura, por la U. G. T.; José Torres, por el partido comunista, y el gobernador civil, Gabriel Morón.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Noticias de Málaga

Málaga.—En el teatro Cervantes se ha celebrado el acto de clausura del Congreso de las Juventudes Socialistas Unificadas. Hablaron Gonzalo Sánchez Vázquez, por la F. U. E.; Enrique Romero y Joaquín Mazuela, por el regimiento de Infantería de la Victoria; Pedro González, por el partido socialista, y Antonio Sánchez Alvarez, por el partido comunista.

Hubo gran entusiasmo.

En el cine Goya se ha celebrado, organizado por el partido socialista, un acto cultural alusivo a los actuales momentos.

Después de exhibirse la película "Los marinos de Cronstadt", hablaron Melgar, Del Valle y Francisco González.

El acto resultó muy brillante.

Al pasar por el Parque de la República, un auto de servicio de la Guardia Nacional Republicana, volcó, resultando muerto el conductor Antonio Terrubia y varios guardias heridos.

La Federación Gráfica ha acordado retirar el carnet y evitar que sigan trabajando aquellos individuos del Sindicato a quien se encuentre en la calle en estado de embriaguez.

Nueva prueba de que la flota alemana colabora con la «pirata»

Málaga.—Hoy ha entrado en el puerto de Gibraltar el buque británico "City Oxford". El capitán ha declarado a los representantes de la prensa que cuando el buque pasaba frente a las costas portuguesas, un crucero alemán le hizo señales pidiendo su origen y destino. Se trataba del crucero "Deutschland".

Esta noticia ha causado gran indignación entre la población británica de Gibraltar, y se considera como una nueva prueba de que la flota alemana se halla al lado de los facciosos españoles.

Información general

Barcelona.—El resultado de los partidos de fútbol del domingo, para el campeonato de Cataluña, es el siguiente:

Barcelona, 5; Español, 1. Badalona, 3; Sabadell, 3. Granollers, 1; Girona, 1. Queda campeón de Cataluña el Español, con 14 puntos, y le siguen el Barcelona con 12, Granollers y Girona con 9, Sabadell 8 y Badalona 7.

Persona recientemente llegada de Bélgica, ha dicho que en Bruselas viven, entre otras personalidades políticas españolas, que están en contacto más o menos directo con los facciosos, los diputados de la Lliga, Ventosa, Casabó y Vidal y Guardiola.

Cambió se niega terminantemente a hacer la menor declaración acerca de la guerra civil. En cambio, Ventosa ha hecho varios viajes de Bruselas a Burgos, donde se ha entrevistado con el cabecilla Franco, habiendo obtenido éste del ex ministro de la Lliga, la promesa de que puede contar con su colaboración decidida.

Han sido detenidos como sospechosos de desafectos al régimen, varios individuos.

Ha estado en la Audiencia, celebrando una larga entrevista con el presidente, Margarita Nelken.

Ha quedado suspendida la orden del consejero de Justicia, disponiendo la renovación de los Jurados de los Tribunales Populares.

Este aplazamiento ha sido motivado por el deseo de que dichos cargos sean desempeñados por ailiados a todos los partidos integrantes del Frente Popular y sindicales antifascistas.

A primera hora de la noche se ha reunido en la Audiencia la Junta Asesora de Justicia, que, según nuestras noticias, se ha ocupado de las penas de muerte impuestas últimamente por los Tribunales Populares.

Se acordó proponer al Consejo de la Generalidad la conmutación de siete de las últimas penas de muerte impuestas por el Tribunal Popular de Lérida.

El consejero de Economía de la Generalidad ha resuelto que se proceda con la máxima urgencia a realizar una inspección en los talleres metalúrgicos de Cataluña, informando concretamente acerca del estado de la maquinaria y herramientas de dichos talleres, y señalando aquello que convenga sustituir.

Asimismo ha resuelto que de los edificios destruidos, derruidos, que mados o abandonados con motivo de la sublevación militar del 19 de Julio, se recojan los metales, níquel, estaño, zinc y cobre, así como sus aleaciones.

Este número ha sido revisado por la censura

ULTIMA HORA

Inglaterra y Francia tienen el deber de preocuparse de la ingerencia en España

Londres.—Toda la prensa inglesa comenta el proyecto de mediación en España recomendado a Alemania e Italia para que acepten de acuerdo la sugerencia franco-británica.

El periódico "The Times" afirma que una España en ruinas no servirá para nada a los planes hegemónicos de Hitler y que quizá una España en ruinas provocase una guerra europea.

El periódico "News Chronicle" se muestra partidario de una acción positiva y eficaz a favor del legítimo Gobierno de la República española.

"Mientras no se haga conocer a Italia y Alemania que estamos dispuestos a que Franco no triunfe en España—dice el periódico—, los dos países fascistas jugarán aquí con el fuego."

El mismo diario, a continuación, da detalles muy interesantes sobre los preparativos que hace Alemania para reforzar militarmente a Franco. Se prepara el envío de 62.000 soldados del Reichswert, que serán las tropas de choque de Franco. Estas tropas, empero, no abandonarían España en el caso de que triunfara Franco.

"Hace unos días—continúa diciendo el periódico—, una misión diplomática enviada por Hitler informó al Führer de que la impopularidad de Franco era tan enorme que las tropas alemanas deberían permanecer en España hasta después de la victoria del general fascista."

El "News Chronicle" termina diciendo que Inglaterra y Francia tienen el deber de preocuparse de la ingerencia en España.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Los pueblos amigos de la paz deben declararse incompatibles con la existencia del fascismo y colocarse al lado de España

NOTA INTERNACIONAL

Nos dan que pensar ciertos atrevimientos. O no hay lógica en el mundo, o los atrevimientos de los verdugos millarotes españoles son el pretexto para una guerra mundial, cuyas consecuencias puede decirse que conducirían a la revolución social. Por nuestra parte, si ello ha de ser así, que así sea. Ahora que la mortandad será espantosa. ¡Y pensar que a todo esto conduce el despecho de unos cuantos bandidos con entorchados!

Los bandidos, que durante su actuación militar al servicio del Estado, que los distinguía entre los demás ciudadanos, la mayoría productores, para que ellos llevarán una vida de crápulas, como no pueden triunfar sobre el pueblo, se ponen al servicio de naciones extranjeras que desean para sus objetivos nuestro suelo, y en su locura de piratas incendian y hundien el barco mercante ruso "Konsomol". ¿Tan seguros están esos bandidos para meterse con una nación a quien mira con cuidado el Japón? No. No es el pirata Franco quien ataca. Son, de manera indirecta, sus valedores.

El hundimiento del "Konsomol" por los piratas que, para vergüenza de España, nacieron en su suelo, tendrá que tener consecuencias. Determinará, posiblemente, el que Rusia tenga que proteger a su marina a fin de que pueda sostener el comercio libre a que tiene derecho. Y, acaso, como consecuencia de esta actitud lógica, haya quien se pronuncie en sentido de protección a España libre, y ponga las cosas en trance de una ruptura de guerra.

El "Konsomol" ha sido incendiado y hundido. El Japón envía al Mediterráneo algunas unidades de su escuadra. ¿Hacia dónde vamos? ¿Qué nuevo golpe prepara el fascismo internacional?

Acuerdo angloitaliano sobre el Mediterráneo

Londres.—En los círculos diplomáticos británicos no se cree que el acuerdo anglo-italiano sobre el Mediterráneo se haga público en breve, aunque se asegura que todas las dificultades han sido resueltas. Se confiesa que se ha llegado a un acuerdo sobre los extremos de mayor interés, pero la publicación se retrasa para llegar a una solución que otras cuestiones previas, como por ejemplo, el deseo de Italia de que la Legación de la Gran Bretaña en Addis Abeba se transforme en consulado general, y el deseo de Inglaterra de obtener el Gobierno de Roma una declaración que dé a la opinión mundial la certeza firme de que Italia no seguirá ayudando a los rebeldes españoles.

Por otra parte, Italia no se muestra muy precisa en cuanto a su interés sobre ciertos puntos del Mediterráneo, las Baleares, por ejemplo; Londres desea, antes de la firma del Tratado, esas aclaraciones de indudable importancia.

Cuentas galanas...

Lo que los facciosos deben a Alemania

Gibraltar.—La prensa alemana, pensando que pueda ser un hecho el armisticio propuesto por la diplomacia francoinglesa, ha empezado a hacer cuentas de lo que los facciosos deben a Alemania.

En metálico, de momento, Franco debe al Estado alemán 240 millones de marcos oro, importe de las municiones, cañones y fusiles enviados a España, amén de 237 aviones remitidos directamente por las fábricas alemanas, cuyo valor no está comprendido, naturalmente, en la suma anterior. Ahora bien, como Franco no dispone de divisas para pagar en oro todas esas deudas, se piensa por parte de la alta industria alemana que ese dinero sea pagado en minerales.

El mineral de hierro de las minas del Rif, por ejemplo, se enviaba antes principalmente a Inglaterra, Francia y Holanda, pero ahora, por disposición dictatorial de la Junta de Burgos, se manda en su integridad a Alemania. Sobre la base de esta exportación se ha formado una Sociedad con capitales alemanes encargada de en-

viar a Berlín los minerales de Marruecos y de España, bajo el título "Hisma limitada". Su dirección es Carranza Iberhardt. Hotel Cristina, Sevilla.

Al mismo tiempo ha sido constituida en Berlín una Sociedad análoga, la "Rowak", que también desempeña un importante papel en la desmembración de la riqueza española.

El Tratado entre Franco e Hitler prevé que "Hisma" organizará los envíos a Alemania. Este Tratado fué solemnemente firmado hace dos meses. Los envíos se hacen ya en gran escala. En Octubre los barcos alemanes "Prócida", "Girgenti", "Pasajes" y "Capri", que habían llegado hasta Cádiz con material de guerra, regresaron a su país llevando 12.000 toneladas de hierro.

En el próximo mes de Enero se anuncia que saldrán de Alemania los buques suficientes para llevar 600.000 toneladas. Sólo las minas del Rif tienen que entregar a Alemania en un plazo de ocho meses la cifra mínima de 800.000 toneladas de hierro.

Un crucero español insurrecto ha llevado a cabo el hundimiento del buque soviético "Konsomol"

Este hecho, inicuo, cuyas consecuencias no se pueden calibrar, demuestra que los militares sublevados no buscan más que provocar una conflagración mundial

Moscú.—Los diarios de Moscú anuncian que el día 14 de Diciembre, un crucero español insurrecto, hundió al buque soviético "Konsomol", ignorándose, por ahora, la suerte que ha corrido la tripulación.

El "Konsomol" había salido el día 5 de Octubre del puerto soviético de Poti, con destino a Gante, llevando un gran cargamento de manganeso destinado a una firma belga.

El diario "Pravda", comentando este hecho, dice: "El incendio y torpedeo del "Konsomol" constituye un nuevo y monstruoso crimen de los promotores de la guerra en España."

El "Izvestia" dice por su parte: "Los rebeldes fascistas vienen jugando con fuego. Por ahora, nada podemos adelantar sobre las consecuencias que tendrá esta provocación criminal e inicua llevada a cabo por unos militares sublevados, que no buscan más que provocar una conflagración mundial."

gistrados. Pero el incendio, según el hundimiento, del "Konsomol", es un acto que sobrepasa a las anteriores piraterías de los rebeldes fascistas en todo el mundo. Es todavía pronto para hablar de las consecuencias que acarreará la inusitada provocación criminal de los incendiarios de la guerra. Una cosa está clara. Los fascistas españoles y los que se hallan detrás de ellos dirigiendo sus facciones, no lograrán eludir la responsabilidad correspondiente por este inusitado acto de piratería."

Londres.—El redactor diplomático del "Dayli Herald" se refiere a la extraordinaria inquietud que ha provocado en Londres la noticia de que había sido echado a pique

el vapor soviético "Konsomol" por una unidad de la marina rebelde española. El incidente, desde el punto de vista internacional, es gravísimo, porque está probado que el buque soviético transportaba mineral de hierro y no se dirigía a ningún puerto español. Es muy difícil comprobar de qué forma el Gobierno soviético no se verá obligado a tomar alguna determinación, a fin de que Franco vea las consecuencias que puede tener hundir un buque mercante. Ayer en Londres se discutía la posibilidad de que de ahí a en adelante el Gobierno soviético haga vigilar sus barcos mercantes por barcos de guerra o pida ayuda a los barcos franceses e ingleses contra los barcos piratas que hay en alta mar.

Una declaración de los intelectuales republicanos franceses acerca de los acontecimientos de España

París.—El Comité para la Defensa de la Cultura española ha publicado una declaración de los intelectuales republicanos franceses acerca de los acontecimientos de España. En este documento se hace constar el peligro que envuelve para Europa y para Francia la rebelión fascista de los militares sublevados, y el hecho de que el pacto de No Intervención ha sido violado desde el principio, en favor de los facciosos por las potencias que esperaron para firmarlo a que los rebeldes fuesen dueños de Badajoz, lo que les abría la frontera portuguesa para el contrabando. Una vez que se aseguraron de poder violar su palabra empeñada, no tuvieron inconveniente en suscribir el pacto, para faltar a él constantemente y a la vez atar las manos de las naciones democráticas que sienten el honor de sus compromisos.

Los intelectuales franceses piden en este Manifiesto a su Gobierno que no se supedita a un pacto violado, sino que restablezca las relaciones comerciales con el Gobierno legítimo de la Repu-

blica española lo que servirá para hacer triunfar el derecho y afirmar la paz.

Este importante documento, cuyas firmas aumentan todos los días, ha alcanzado ya más de mil quinientas, y entre ellas se encuentran las de las primeras figuras de la ciencia, el arte y la literatura de Francia. Profesores, escritores, hombres de ciencia, artistas lo mejor de la intelectualidad francesa, todos ellos están de nuestra parte. La República española cuenta con la adhesión de lo que significa en el mundo cultura y dignidad.

Entre los primeros nombres de los firmantes de esta declaración se cuentan los siguientes.

Victor Basch, profesor honorario de la Sorbona; Jules Bloch, profesor en la Escuela de Lenguas Orientales; Louis Cazamian, profesor de la Sorbona; J. Hadjiamard, miembro del Instituto, profesor del Colegio de Francia; Frédéric Joliot-Curie, Premio Nobel; Paul Langevin, miembro del Instituto, profesor del Colegio de Francia; Marouzeau, profesor de la Sorbo-

na; I. Meyerson, profesor de la Escuela de Estudios Superiores, secretario del Instituto de Psicología en la Sorbona; Henri Mallon, profesor de la Sorbona; Louis Parrot, profesor de la Casa de Velázquez.

Romain Rolland, André Gide, Aragón, Jean-Richard Bloch, R. Blech, Jean Cassou, Crommelynck, Elie Faure, H.-R. Lenormand, P. Nizan, Pillement, Tristan Tzara, Andrée Viollis, E. Vaillant-Couturier, Julien Benda, etc., etc.

La situación en China

Nankín.—La Agencia Reuter anuncia que las tropas gubernamentales, han reanudado la ofensiva contra los rebeldes, que han ocupado Huahsi, a 50 millas de Siam Fu, después de un violento combate. T. V. Soong ha salido de Siam Fu para Nankín, después de negociar la liberación de su cuñado Chang Kai Chek.

Lo que dice su comisario político

Gibraltar.—El comisario político del barco petrolero "Soleuz Vodnikov", que estuvo detenido durante seis días en Tetuán, ha contado los siguientes detalles de la aventura:

—El día primero de Noviembre salimos de Batum con un cargamento de petróleo para Alemania. El día 5, a lo largo del faro de Mataplán, al sur de la costa griega, vimos delante de nosotros un submarino. La oscuridad se hacía cada vez más densa y no nos fué posible distinguir la nacionalidad del sumergible, que nos dejó pasar. Lo que hizo fué perseguirnos después pacíficamente por espacio de una hora. Luego se sumergió y no volvimos a verle más. El 11 de Noviembre, al amanecer, dimos vista al Estrecho de Gibraltar. En este momento distinguimos la silueta de un barco de guerra que avanzaba a toda marcha hacia nosotros. Entretanto, nosotros seguimos avanzando con las luces encendidas, según el uso marítimo. El buque de guerra comenzó a ha-

cernos señales. Primero nos pidió el nombre. Luego nos dió el orden de detenernos bajo la amenaza de que en caso contrario seríamos bombardeados. Pero sin esperar nuestra contestación, el buque comenzó a cañonearnos. El primer obús tocó la cabina situada delante de las máquinas y provocó un incendio. Nuestro comandante dió la señal de alarma, sometiéndonos a la fuerza brutal, hicimos parar las máquinas.

Una verdadera flota de buques piratas había logrado rodearnos entretanto. A pocos metros, nosotros vimos un crucero con la boca de sus cañones al "Seleuz Vodnikov", un pequeño cañonero y tres guardacostas. Al cabo de unos segundos, la canoa fué descendida al agua. En seguida la ocuparon tres soldados y dos oficiales que subieron a bordo. Examinaron primero nuestra estación de telegrafía sin hilos. Después exigieron que les mostráramos los documentos. Los leyeron con minuciosidad y seguidamente dieron a conocer, por medio de señales, el resultado de la visita al comandante del cañonero. Este ordenó: "Conduzcan el buque al lugar convenido." Nuestro capitán protestó y declaró que el "Seleuz" no llevaba más que petróleo, pero el oficial no quiso oírle. No tuvimos más remedio que poner proa a Ceuta.

La flotilla pirata nos convoyó hasta el puerto, donde permanecimos por espacio de seis días. Tan pronto como llegamos, las autoridades fascistas pidieron al capitán que arriase la bandera comunista. Lejos de conformarnos con esta pretensión, sustituimos la bandera ordinaria por otra mucho mayor.

Las autoridades del fascio nos hicieron el alto honor de visitarnos para examinar el contenido de nuestras cisternas. Veinte soldados armados, bajo el mando de un oficial, montaron una guardia permanente a bordo.

Durante todo este tiempo los marinos soviéticos continuaron haciendo sus trabajos de costumbre. En la mañana del 11 de Noviembre, un oficial fascista se presentó a bordo. Nos anunció con gesto de desilusión que estábamos autorizados para continuar el viaje. Media hora más tarde nuestro capitán daba órdenes de levar anclas y el "Seleuz" se dirigió nuevamente hacia el Estrecho de Gibraltar con la gran bandera roja de la U. R. S. S. desplegada en lo más alto del palo mayor.

Un acto de afirmación confederal en Albacete

Sobre el tema "Problemas de la guerra y de la Revolución", disertó el camarada Juan López

El pasado sábado, y en el cine Capitol, de Albacete, pronunció una interesante y extensa conferencia el camarada Juan López, actual ministro de Comercio, y que debido a su extensión, entresacamos tan sólo los siguientes párrafos, en los que se demuestra con claridad meridiana la posición de la C. N. T., a la par que la absoluta inutilidad de creación de nuevos organismos sindicales, toda vez que en el seno de la U. G. T. y de la C. N. T. se encuentran encuadrados todos los factores de la nueva economía creados por la Revolución.

Empezó el camarada López por decir:

"Permitidme que os diga en primer lugar que yo no he venido hoy a esta ciudad ostentando la representación del cargo que la organización me ha conferido, para actuar en el seno del Gobierno. Yo vengo aquí, a Albacete, con el sólo y exclusivo título de militante de la C. N. T., de miembro de la organización confederal, a hablaros como lo haría exactamente igual sin tener el cargo que, como decía al principio, me ha conferido la organización. Vengo, pues, haciendo abstracción del cargo a decir, no lo que piensa Juan López, no lo que piensa un militante aislado de la organización, sino lo que piensa la organización, lo que la organización entiende que debe hacerse en estas circunstancias; aquello, en suma, que no es la expresión arbitraria de un criterio personal más o menos acertado, sino la concreción de un pensamiento colectivo al cual está asociada la voluntad, la inteligencia de toda la masa confederal, de todos los trabajadores que actúan en el seno de la C. N. T.

Solamente con este título, porque este título es suficiente y es el único con el cual se puede subir a una tribuna para exponer el punto de vista de una organización revolucionaria en estas circunstancias sobre los problemas de un pueblo que está viviendo y que está haciendo la Revolución.

Era necesario adelantar esta breve explicación para que, a renglón seguido, digamos lo que significa en las actuales circunstancias, en España, el que la C. N. T. tenga una representación más o menos proporcionada a sus fuerzas efectivas en el seno del Gobierno de la República. En estos momentos he de recordar forzosamente el último acto que dimos en Albacete y en el cual yo tomé parte. Nosotros hemos dicho en Albacete y en todos los pueblos de Levante, de Cataluña y de Andalucía, después del 18 de Julio, después que la sublevación militar fascista había sido dominada por la clase trabajadora que, a fin de ganar la guerra, a fin de garantizar las conquistas revolucionarias de la clase trabajadora, era imprescindible que la Confederación, haciendo todos los sacrificios que fuera posible, sacrificando todo aquello que fuera necesario sacrificar, había de incorporarse a la organización, a la dirección de la guerra y de la revolución españolas, a fin de dar una unidad a la acción de las masas antifascistas, a la eficacia que las masas antifascistas persiguen a través de la guerra, que no era posible dársele, si se mantenía a extramuros de los órganos ejecutivos del Poder de la República a la Confederación Nacional del Trabajo.

En las circunstancias que nosotros vivimos aquí, a Albacete, a defender este punto de vista de la C. N. T., la posición de otras fuerzas, integrando entonces en su totalidad el Gobierno de la República, no apreciaban que era llegado el momento de entrar la C. N. T. en el órgano supremo que dirige la guerra y la revolución, que articulaba la revolución española. Habéis de comprender todos vosotros que, en estos momentos, nuestra palabra, nuestros pensamientos, nuestros argumentos, todo lo que viniéramos a volcar en la tribuna, respondía a una situación especial; es decir, a la situación de pugna entre aquellas fuerzas antifascistas que detentaban la dirección del país por la expresión de sus Gobiernos y aquellas otras fuerzas antifascistas, que éramos nosotros, que era la C. N. T., que reclamaba, que quería, porque tenía derecho a ello, participar en la responsabilidad de los momentos de España. Estas palabras tienden a una cosa, a que vosotros podáis

explicaros de una manera clara, sin que deje lugar a duda ni a la más pequeña vacilación del pensamiento, lo que voy a decir esta tarde aquí, aunque no sea exactamente lo mismo que hemos dicho, que he dicho yo con plena responsabilidad de lo que decía, porque no expresaba sino el criterio de la organización que representaba, para que no veáis en lo que digo hoy y en lo que dije entonces, ninguna diferencia fundamental de nuestro pensamiento, acerca de la guerra y de la revolución española.

Naturalmente que yo no puedo venir, y como yo ningún militante de la C. N. T., ningún Sindicato afecto a la C. N. T., ningún Comité, por superior que sea en la jerarquía de los Comités de la organización nuestra, puede venir aquí a levantar su voz contra el conjunto de todas las fuerzas antifascistas que se agrupan alrededor del Gobierno constituido actualmente en España, porque si alguno de nosotros, personal o colectivamente, viniese a esta tribuna a levantar la voz contra el Gobierno de la República, contra el Poder constituido en el que nosotros participamos, contra los órganos que representa este Poder constituido y en el que nosotros participamos, acreditaríamos una responsabilidad que no se nos puede achacar nunca y que no se nos ha podido achacar nunca a los que integramos la C. N. T.

Vengo, sí, a exponer nuestro punto de vista acerca de unos cuantos problemas que nos tiene planteados la guerra y la revolución; unos cuantos problemas nada más, los fundamentales, aquellos que interesa resolver con el apoyo que imponen las actuales circunstancias en España, porque los problemas desde el 18 de Julio hasta la fecha se han multiplicado en cantidad tal que no hay hombre ni organización actualmente en España, que sea capaz de acometerlos ni mucho menos de resolverlos. Solamente me refiero a los problemas fundamentales, a unos cuantos problemas fundamentales. Quiero adelantar, además, una cosa: las ideas que nosotros tenemos acerca de estos problemas, no significan una hipótesis de nuestra entidad doctrinal, ni siquiera de nuestros actos como revolucionarios en el futuro desenvolvimiento de la revolución española; son ideas circunscritas a posibilidades de una manera transitoria, de una manera circunstancial a aquellos problemas de orden en general y de grandes características, dadas las circunstancias por que atravesamos, que la clase trabajadora española tiene el deber de traducir y de resolver.

El problema de la guerra. No esperéis, camaradas, que al hablar de la guerra venga yo a defender teorías de una jerarquía más o menos filosófica. El problema de la guerra en España tiene dos aspectos fundamentales: el primero de los aspectos es el siguiente: No estamos metidos en una guerra civil, que nadie lo crea. No estamos metidos en una guerra entre partidos derechistas reaccionarios, representantes de una clase reaccionaria, contra partidos de izquierda o representantes de la clase trabajadora. No es una guerra de partido, no es una guerra civil; el aspecto fundamental de la guerra que estamos viviendo en España es el de una guerra social, en la cual se está jugando no el porvenir de las libertades de España, ni quiera el porvenir de las ideas de la clase trabajadora española, sino que lo fundamental en esta guerra mantenida y apoyada por nosotros y por todos los pueblos del mundo que han comprendido la significación de la misma es el predominio de la organización capitalista contra el predominio de las aspiraciones revolucionarias y justicieras de la clase trabajadora, en absoluto. (Aplausos.)

Y el otro aspecto de la guerra está en íntima relación con éste. Pero hay que esperar lo para que sepamos discernir bien cuando se habla de los problemas concretos de la organización, del instrumento que hace, que ejecuta la guerra y ha de llevarnos al triunfo de esta guerra, para que se tenga en cuenta, cuando se habla, de estos instrumentos que han de hacernos ganar la guerra, la impor-

tancia que tiene el aspecto que voy a señalar. Se simultanea la guerra con la revolución. Estamos haciendo la guerra y estamos estructurando una revolución. Aspecto éste el más complicado, aspecto éste que debe ser examinado con detenimiento, con inteligencia y con cariño por la clase trabajadora, porque en el discernir claramente acerca de todos estos aspectos que presenta este problema, tendremos más o menos una idea acertada cuando nos situemos frente a las necesidades del problema actual que vive España.

Alentamos, pues, nosotros en esta propaganda nuestra ese sentimiento, esa necesidad y esa idea de unificación de la clase trabajadora española.

Estamos en contra de todos aquellos que, incluso en estos momentos graves para las libertades de España y para las libertades de la clase trabajadora, se están dedicando a crear terceras sindicales, se están dedicando a crear, a improvisar mejor dicho, nuevas organizaciones sindicales.

No hay ya ninguna razón para que ningún obrero, para que ningún trabajador considere necesario crear una nueva organización cuando existen ya dos organizaciones de historia, dos organizaciones fuertes, dos organizaciones que saben dónde van, dos organizaciones que, además, saben que han de unirse para vencer al enemigo. No se concibe que, en estas circunstancias, haya quien pretenda crear una nueva organización para crear, con ello, una nueva división en la clase trabajadora que, indestructible se mantiene firme para aplastar al capitalismo.

Esto ha de imponernos a nosotros un espíritu de sacrificio, una disciplina férrea, una obediencia absoluta a nuestra propia voluntad, para aceptar todo lo que nos deparen las actuales circunstancias, con arreglo a aquellos sacrificios que sea necesario realizar, absolutamente todos.

Ahora bien; cuando hablamos de disciplina, queremos entender por una disciplina, una necesidad colectiva que la sintamos todos y que esté al servicio de todos. No puede creerse cuando se habla de disciplina que el obedecer este o el otro acuerdo del Gobierno significa obedecer la consigna o el interés de un partido determinado."

Al final de su disertación, el orador fué muy aplaudido.

Comentario del día

Una preciosa confesión de los rebeldes

Los facciosos multiplican sus declaraciones en el extranjero. La heroica resistencia de Madrid ha hecho fracasar su plan de campaña. Se habían mostrado tan insolentes, tan jactanciosos, tan seguros del triunfo, que no saben como disculpar sus continuas derrotas macabras.

Y si esas derrotas son difícilmente explicables en las provincias españolas que dominan y tiranizan y donde no se permite la crítica más leve, su expiación resulta más penosa aún alende las fronteras y las aguas jurisdiccionales. Porque los contratistas de sus empresas, los compradores de los pedazos del territorio hispano que pusieron a la venta a cambio de cañones, aviones y técnicos y las fascistas y fascistoideas europeas, interesados políticamente, por solidaridad de ideas e intereses, en su victoria total, no se conforman, desde luego, con frases sibilinas y con anuncios de próximos éxitos, sino que exigen realidades halagüeñas para sus fines, y cuando no llegan es profunda su decepción.

Pues bien; el otro día telegrafaron desde el cuartel general faccioso de Talavera a la prensa de París, una especie de nota oficiosa relativa al asedio de la capital de España. En ella se hace un resumen de la guerra civil, desde el 19 de Julio, y en ella también hay una frase, que creemos útil y aun justifico sacar de los vellones de un párrafo retórico para comentarla como se merece, por lo que revela y por lo que confiesa de crímenes horrendos. Es así: "Transportamos a España las fuerzas de Africa y concebimos y realizamos la campaña a estilo colonial, maniobrando como si se operara en Abisinia o en Marruecos."

Claro es que han pretendido afirmar con ello que creyéndose muy superiores a sus enemigos, decidieron combatirlos y vencerlos haciendo una guerra de material y movimiento. Pero es que la frase en cuestión representa todo un pro-

grama. Y encierra tantas y tan espantables cosas, que era casi por sí sola significaba una confesión total y un reconocimiento de las tremendas acusaciones lanzadas contra los rebeldes.

Operando en España como se ha operado en Abisinia o en Marruecos!... Pero tengase en cuenta que estaban invertidos los factores del problema militar. En Abisinia, los invasores eran europeos y los invadidos indígenas.

En Marruecos, las naciones que tenían que implantar su protectorado por encargo de las potencias signatarias del acta de Algeciras, eran Francia y España, y el pueblo a quien se debía proteger o, mejor dicho, someter, un conjunto de tribus feroces, salvo algunos núcleos relativamente civilizados de Tánger, Tetuán, Fez, Marrakesh, Rabat, Casablanca y Mequinez. Pero los generales alzados contra la República, traían a su propio país, donde habían nacido y también sus padres, hermanos, mujeres e hijos, gentes bárbaras del Rif y de la Garbía y apaches internacionales, para lanzarlos sobre las ciudades y pueblos de España como los italianos de Badoglio se lanzaban sobre la gente del Negus, o como nosotros y los franceses nos lanzábamos sobre los aduares del Mogreb.

¿Hay nada más atroz, criminal y escalofriante? ¿Podría encontrarse en la historia una traición más inicua? Los italianos aniquilaban con su aviación y su "rocío mortal" a los pobres abisinios, armados en su mayoría de flechas, saúles y lanzas. Las tropas españolas y francesas, formadas casi totalmente de elementos especiales hacían a los marroquíes la guerra "a la mora". Y actualmente, cableños y legionarios y aviadores de Italia y Alemania, tratan a los hijos de España sobre su mismo suelo y por orden expresa del generalato español, salvo las excepciones de todos sabidas, como si fueran súbditos de Halle Schlessie o rifeños de Beni-Urriaguel o montañeses del Gran Atlas.

En un futuro que ya se va acercando, habrá que hacer el justo balance de las responsabilidades individuales y colectivas derivadas de la guerra civil. Y en ese balance figurará con todo su enorme volumen moral, la culpabilidad imperdonable de Franco y consortes, que siendo españoles, debiendo además a España sus ascensos y sus posiciones privilegiadas, la entregaron con fría crueldad inconcebible a la ferocidad y rapia de unos salvajes africanos, a la codicia y violencia de unos mercenarios sin fe ni ley.

Este número ha sido visado por la censura

Lista de los teléfonos del Comité Regional

Table with 2 columns: Position and Phone Number. SECRETARIA 18045, SUBSECRETARIA 17559, CONTADURIA Y PROPAGANDA 16539, DEFENSA 16589.

Recomendamos a los Sindicatos y compañeros que se dirijan a este Comité Regional, por teléfono, que tengan en cuenta esta lista de teléfonos para llamar siempre al departamento a que correspondiera el asunto a consultar, única forma en que serán rápidamente atendidos.

EL COMITE REGIONAL

¡PRONTO, MUY PRONTO! APARECERA

Vida revolucionaria de Durruti

por EMILIO MISTRAL, prólogo de JUAN GARCIA OLIVER.

Libro completo de la actuación anarquista de la víctima del fascismo.

PRECIO, UNA PESETA EDITORIAL GUERRI

Cartelera

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T. (Prensa)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Dramática Experimental. Hoy y todos los días, a las 6'15 tarde y 10 noche: Grandioso éxito de El fin de una tiranía.

NOSTRE THEATRE.—Comedias valencianas. Responsable: Vicent Mauri. 6 vesperada 10 nit: Mel que amarguexa i De Rebot, graciosos entremés. Butaca, 1'50.

TEATRO RUFABA.—Hoy, 6 tarde y 10 noche: Las faldas, la revista cumbre. La más distraída. La que llena todas las representaciones el teatro.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Plearrá. 6 tarde y 9'45 noche: ¡¡Máquinas!!; drama social de extraordinario éxito.

TEATRO APOLO.—6 tarde y 9'45 noche. Segunda semana del formidable espectáculo. Estrellita Castro, Pireuletz, Orquesta Iris. Repertorio nuevo.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: M. Ruiz. 6'15 tarde y 10 noche: A petición del público, últimos días de Mi hermana Coneha.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía dramática. Responsable: Ramalbal. 6 tarde y 10 noche: Emilio Zola, el poder del genio. Formidable éxito.

SALON NOVEDADES.—4'30, 6'30 tarde y 10 noche: Exito del selecto programa de variedades para todos los gustos.

SECCION CINES

Continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO.—Continúa Téhapafef y XIX aniversario Revolución de Octubre.

OLYMPIA.—Charlie Chan en el circo, en español.

CAPITOL.—Sigue la segunda semana de Nocturno, grandioso éxito.

LIRICO.—Mary Burns, fugitiva, por Silvia Sidney, en español.

TYRIS.—A mi me gusta así y Las siete llaves, en español.

SUIZO.—Todos somos unos y La llamada de la selva, por Ciark Gable.

GRAN TEATRO.—Por unos ojos negros y Shanghai, en español.

GRAN VIA.—La incomparable Ivone y El malvado Carabel, en español.

METROPOL.—Justicia serrana y El baile del Savoy.

AVENIDA.—El crucero Amarillo y La llave de cristal, por George Raft.

GOYA.—La gran duquesa y El camarero, el bailarín y el trabajador.

DORE.—Tempestad sobre Méjico y Peter, por Franziska Gaal.

PALACIO CINEMA.—Brigada secreta y Vivamos esta noche.

MUSEO.—Mademoiselle Doctor y El rayo de acero.

IDEAL.—Nido de águilas y El mártir del honor.

VERSALLES.—El rayo de plata y El delator.

ROYAL.—La mina fantástica y La pequeña coronela, por Shirley Temple.

MUNDIAL.—En pro de la aventura y La novia secreta.

SOROLLA.—El hombre que volvió por su cabeza y Don Juan Diplomático.

POPULAR.—Alma insurgente y Quíereme siempre.

COLISEUM.—Duro y a la cabeza y Casino de París.

VALENCIA.—La madreita y Escándalo estudiantil, en español.

JERUSALEN.—¿Quién me quiere a mí? y El infierno negro, en español.

GINER.—El acorazado "Potenkin" y El octavo mandamiento, en español.

MOULIN ROUGE.—El hombre del Hispano y Doble sacrificio, en español.

ELDORADO.—Entre el amor y la muerte y Rhodes el conquistador.

IMPERIAL.—Infierno en vida y Clive de la India.

ALHAMBRA.—Vicio y virtud y La melodía de Broadway.

BENLIIURE.—Chan en Egipto y Velada de ópera, en español.

VICTORIA.—No soy ningún ángel y El soltero inocente.

ESCALANTE.—Guerra sin cuartel y La reina del barrio.

MUSICAL.—El hijo improvisado y Refador.

ESPAÑA.—Un par de detectives y Fácil de amar.

MARINA.—Chan en Egipto y Los marinos de Cronstadt.

Del frente de Bruselas

La Cobla de Barcelona

No es ninguna hipérbole hablar de frente de Bruselas. En la gigantesca cruzada emprendida por el pueblo liberal español contra todo un pasado de fanatismo y de barbarie, todos somos guerreros y todas las latitudes y por todos los medios se puede servir a nuestra causa. Pero en la vanguardia de esos guerreros del ideal que llevan el nombre de nuestras rebeldías y de nuestro heroísmo al otro lado de nuestras fronteras, debe figurar en primera fila la Cobla de Barcelona, admirable equipo de artistas que magistralmente conducido por camarada Colls, que a modo de heraldos de la civilización, van difundiendo ideas de amor, de paz y de fraternidad entre los hombres, a los acordes de sus emocionantes sardanas, en vez de emplear el esfuerzo y sus iniciativas en atacar ciudades pacíficas o en asesinar seres inocentes, como lo hacen las hordas de Franco. En la tournée que este grupo de artistas viene realizando durante estos dos meses por las grandes ciudades de Francia, sirviéndose del lenguaje elocuente y sencillo de su música, al alcance de todas las razas y de todas las inteligencias; en esa comunión espiritual que se establece entre los artistas y el público, especialmente cuando los artistas sirven a un mismo tiempo al arte y a un ideal elevado, estos compatriotas nuestros han ido ganando día a día los corazones de esos pueblos antes indiferentes u hostiles a nuestra causa; han ganado después sus cerebros y han terminado por ganar su voluntad. Cada actuación suya ha sido un triunfo rotundo para su arte y una batalla ganada espiritualmente para nuestra causa, porque a través de su trabajo se percibía el grito de protesta de un pueblo que no quiere resignarse a la condición de esclavo y a la angustiada llamada de auxilio y de solidaridad a sus hermanos de otros países. ¡Cuán distinto hubiera sido el concepto que de nosotros y de nuestro problema se formó fuera

de nuestra patria, si nuestros Gobiernos, siquiera por una vez, hubieran sabido colocarse a la altura de las circunstancias, ver los problemas en toda su magnitud, y hubieran destacado al extranjero lo más florido de nuestros hombres, de solera republicana bien probada, extrayéndolos de sus cátedras, de sus laboratorios, de sus talleres, de sus bibliotecas, de sus gabinetes de estudio, para hacer en el extranjero, cerca de sus colegas de profesión y de ideales, la campaña de defensa de nuestro derecho y de nuestra libertad. Para nuestra desgracia, hasta ahora nuestra República, en vez de hombres que se penetraran del alcance de su misión y que se consagraran a servir la causa del pueblo, no ha tenido más que figuras de barraca de feria. Podrán salvarse, acaso, media docena, pero los demás, por acción o por omisión, se han condenado a inhabilitación perpetua. Gracias a las grandes reservas de nuestra raza, a una pléyade de hombres que por iniciativa propia han sabido mantener en todas partes el fuego sagrado de nuestra causa, multiplicando sus esfuerzos y sus actividades en todos los medios políticos y sociales, ya nos fueran adversos o propicios. España, la España nueva que no se resigna a morir, ha recuperado en estos medios el prestigio que merece, y hoy podemos decir con orgullo que, espiritualmente, hemos ganado la guerra en estos medios. Y entre esas iniciativas y esas actuaciones de orden privado, figura también, en primera línea, la de la Cobla de Barcelona. Ayer actuó por primera vez en Bélgica, en Frameries, pueblo de la zona carbonífera del Borinage, tan pareja a nuestra Asturias, a nuestra Peñarroya, a nuestro Puerto Llano, a nuestro Riotinto. La fiesta tuvo lugar en el espléndido teatro de la Casa del Pueblo, cedido galantemente y graciosamente para este fin. Luis Plerard, el batallador diputado socialista, hizo la presentación de los artistas, en un vibrante

te canto a las bellezas espirituales y a las riquezas de Cataluña y de España. Como representación genuina de la España que nace, saludó a nuestro embajador y a nuestro veterano correligionario Jaime Mir, el verdadero portavoz en Bélgica de la causa republicana antes de instaurarse la República en España y en todos los momentos de su bien accidentada existencia. Allí estaba nuestro embajador, nada menos que todo un embajador de la República (lo decimos nosotros, que hemos estado siempre tan distantes de su credo político), el señor Ossorio y Gallardo; con su señora y con su hija, confundidos con aquellos sencillos obreros que se juegan diariamente la vida en las entrañas de la tierra, como se la juegan los nuestros en las zonas mineras; hermanos nuestros en sufrimientos y en aspiraciones; de indumento y de trazos fisonómicos como los nuestros; carne de nuestro propio filón, que sienten nuestras rebeldías y nuestras ansias de redención...

Las notas de nuestras sardanas arrancaron aplausos clamorosos y la velada terminó en un canto unánime por la liberación de España del yugo ominoso del fascismo. Ayer, pues, ganó en Bélgica su primera batalla la Cobla. Que a nadie extrañen estos triunfos. Con el entusiasmo, las convicciones y la estrecha unión de estos guerrilleros del ideal, se ganan batallas aquí y en Belchite.

CEFERINO GONZALEZ

Bruselas 16 Diciembre 1936.

Desde el frente de Granada

LA COLUMNA MAROTO ANSIA CON ENTUSIASMO ENTRAR EN GRANADA.—LA "RADIO" ES UN ARMA EFICAZ.—POR QUE CAEN LOS AVIONES FACCIOSOS.—TIENDE A PRODUCIRSE EL FIN

Una de las armas más eficaces y que más dan que hacer al enemigo canalla y sangriento, es nuestra emisora de radio en el frente de Granada. Cada día hablan por nuestro micrófono los elementos más destacados de nuestra Columna, que a la par que dan alientos a nuestros compañeros que luchan en los diferentes frentes de España, dan a conocer claramente la elevación de nuestra moral y nuestro inigualable entusiasmo en esta contienda. Como contestación a los ataques que desde nuestra emisora son dirigidos a nuestros enemigos, y especialmente al borrachín de Queipo Expósito, cada día, y unas dos horas más tarde, el alcoholico generalote nos contesta, entre los efectos del rancío y del Jerez, vomitando por su boca una cantidad de insensateces y barbaridades que más que indignación, nos producen risas y carcajadas. No hemos de cesar en nuestra campaña y en nuestra labor revolucionaria, a la par que luchamos como leones en nuestro frente y que dentro de muy poco podremos decir que con nuestro esfuerzo y quizá con nuestra sangre habremos conquistado nuestro objetivo. Después de hacerlo nuestro, lo convertiremos en un paraíso de felicidad y libertad. Se necesita tener la fe inquebrantable en el triunfo, como la tenemos nosotros, para poder resistir la temperatura helada de las estrabaciones de Sierra Nevada. El enemigo no la puede resistir, porque lucha a sueldo y se declaran en huida ante el frío. La propia densidad de la atmósfera hace que los aviones hayan de descender a

Cómo se vive en la España que dominan los fascistas

La ciudad de Vigo a través de la prensa

Gijón.—¿Cómo se vive en las provincias dominadas por los facciosos? Tenemos acerca de ello el testimonio de los que huyen o se pasan a nuestras filas. Unos y otros coinciden en pintar cuadros tristes de horror, miedo y miseria. Sin embargo, podría creerse que por odio o deseo de halagar desfiguraban la verdad, parcialmente al menos. Veamos, pues, la realidad de la vida en las aludidas provincias, a través de la prensa, intervenida y censurada militarmente, que en ellas sigue apareciendo. Leyéndola con atención pueden hallarse elementos de juicio que permitan formarse una idea lo más exacta posible de la verdadera situación económica, política y social. Tomemos, por ejemplo, un paquete de periódicos de Vigo. Ese paquete se compone de ejemplares del diario decano gallego, "Faro de Vigo", y a él nos referimos. Tiene 84 años de existencia. Siempre fué conservador. Siempre defendió los intereses creados. Siempre combatió las aspiraciones populares. Sin embargo, comparando su colección con los números que viene publicando a partir del 19 de Julio, véase que la España fascista,

tal como la refleja su prensa, está a la altura de la España de Calomarde, cuando no a la del último rey de la dinastía austriaca.

Artículos elogiosos para requetés y Falange, insultos soeces y cómicos, a fuerza de absurdos, al Gobierno legal y sus defensores, bandos draconianos de las autoridades militares y civiles, relatos y anuncios de fiestas religiosas, reseñas de Consejos de guerra, donde invariablymente se pide la última pena; amenazas a los obreros, listas de suscripciones y donativos, que se ve a la legua son consecuencia, en su mayoría, de la coacción directa; elogios ridículos a Franco y consortes en prosa pésima y versos lamentables. He aquí, con informaciones tendenciosas de los frentes y adulaciones indignas a Hitler y Mussolini, lo que se encuentra en las sufridas columnas del diario vigués.

CONSEJOS DE GUERRA.—Encontramos en el orden de la plaza de Vigo del 25 de Noviembre, el anuncio de uno sumarísimo contra los paisanos Benito Lorenzo Arias y 26 MAS POR REBELION; en el del 24, el anuncio de otro para juzgar a los paisanos Venancio Ciberra, Marcelino Vicente Romero, Manuel Rolán Posada y Eugenio Dávila, también por rebelión; en el del 24, igualmente, el de otro Consejo, éste de oficiales generales, contra el comandante de Carabineros don José Fernández González y el teniente del mismo cuerpo don Andrés Canes, y así a diario.

Y también tienen su sección cotidiana los fusilamientos. Cinco meses después del alzamiento faccioso, en Vigo, como en toda la España rebelde, se fusila, se fusila... Véase dos muestras: el 27 de Noviembre se fusiló en la base naval de Ríos al fogonero preferente de la Armada Adolfo Coira Lorente, el marinero de primera Francisco Serrano Martínez y al de segunda Santiago Mediano Flores, por intento de rebelión a bordo del guarda-pescas "Maquinista Maclás". El 2 de Diciembre, en las inmediaciones del cementerio de Boisaca, a los paisanos vecinos de Padrón, Andrés Rey Baltar, Francisco Castañón Otero, José Millares Gil, Jaime Caamaño Comparada y Antolín Correa Jamardo...

UNA PASTORAL.—El obispo de Tuy está muy melancólico. Y lo está "por la espontaneidad e inconsciencia con que en las actuales circunstancias se propone el suicidio como final de determinadas situaciones". El piadoso prelado se horroriza, porque el suicidio es un crimen. Nada más que el suicidio. Los asesinatos no, cuando los asesinados son de izquierda. Buena prueba de ello es que en la misma pastoral dice: "De la vida humana no pueden disponer más que Dios y la autoridad pública". Y con unción inefable agrega: "Y no dejemos piedra por mover hasta lograr que todos o el mayor número posible, ya que pierden la vida temporal por su culpa (la culpa es no acatar el poder faccioso), no pierdan la vida eterna del cielo".

LOS BILLETES ESTAMPILLADOS.—No parece que el decreto de Franco sobre estampillado de billetes haya sido acogido con alegría. El comandante militar de Vigo, Felipe Sánchez, publica un bando en que amenaza con declarar enemigos del movimiento y con someter a juicio sumarísimo a los industriales, comerciantes y particulares que ofrecen resistencia para cumplimentarlo.

NO HAY SELLOS DE CORREO.—La subdelegación facciosa de Hacienda de Vigo comunica al público que como están ya casi agotados los sellos de correo en las expendedorías, se pone a la venta en las mismas sobres especiales registrados a igual precio que los sellos.

LA NOTA COMICA.—Para olvidar sus penas, los vecinos de Vigo tienen las charlas radiadas de Queipo, que reproduce taquígraficamente "El Faro". Siguen siendo de un grotesco subido, como de costumbre. En la de la noche del 16 de Noviembre, Queipo, después de decir que se le ha aparecido Anibal vestido a la moderna y hablando con acento catalán, insulta a Blum y al Gobierno francés entero y les amenaza con una sublevación de las cabillas marroquíes.

los fascistas españoles y extranjeros en nuestras tierras. Podíamos haber terminado antes con ellos si se nos hubiese dado rienda suelta en lo que abarcan los anhelos extraordinarios de los que hemos ido a luchar, no por hacer la guerra, sino a vencer a los reaccionarios coligados para implantar la Revolución social en España. Creemos que ahora durará poco ya la fanfarronería del enemigo. Una prueba de que no cejamos en nuestra lucha, es la cantidad de aviones que llevamos ya destrozados al enemigo, y eso es que no se atreven a atacarnos por el suelo.



Un avión enemigo destrozado por nuestras ametralladoras

por cobardes y miedosos, y tienen que hacerlo como lo hace el ave de rapiña, desde los aires; pero como nuestro entusiasmo llega hasta lo infinito, sabemos dar también al traste con estos aguilastros avioniles que intentan pasar sobre nuestras avanzadas. Lucha a muerte se ha empeñado entre unos y otros, y con la memoria siempre fija en nuestros ideales de libertad, y reparando en la sangre que nuestros hermanos dejaron en los campos de combate, no hemos de cejar de luchar, mientras quede un solo fascista y mientras quede en nuestras venas una sola gota de sangre libertaria.

FRANCISCO PEREZ (Enlace de la Columna.)

Importante

A los camaradas de Perpignan (Francia)

No han sido en mi poder los 1.200 francos en valores declarados a la Consejería de Defensa de Cataluña. En la fecha que impusisteis el giro a mi nombre, yo estaba en Madrid para hacerme cargo del Ministerio de Justicia representando a la Confederación Nacional del Trabajo. Espero noticias vuestras. Juan García Oliver, ministro de Justicia.

Un reportaje pequeño

Vaya sorpresa.--Diez mil juguetes.--Sin sacrificios ni limosnas.--Cómo se ama de veras a los niños.--Obras son amores y no...

Cuando me dirigía al trabajo, apenas eran las dos y media de la tarde, pasando precisamente por la plaza de Emilio Castelar, encontré a dos obreros que discutían animosamente sobre la recogida de donativos, que hacían unos niños chicos menores y con unas cajas muchas, y que tanto peligro corren al subir y bajar vehículos en marcha, atravesando calles céntricas que tan peligrosas resultan en la actualidad. Como interviniera para hacerles comprender que tan acalorada discusión podría acarrearles un serio disgusto, uno de ellos me contestó: --Es injusto que se envíen a escuelas inocentes niños a pedir unos donativos, poco menos que limosnas, con la pretensión de regalar juguetes. ¿No se ha dado usted cuenta? Ahora mismo ha resbalado uno de ellos, y por poco se cae bajo las ruedas de un tranvía. Y aquel rubio, medio enlentecido, que hay allí enfrente--me dijo señalando a uno,--le ha faltado muy poco para ser llevado en un coche al Hospital. --Vosotros queréis ver cómo se regalan juguetes a los niños sin recurrir a estas miserias morales? Pues venid conmigo. Nos quedamos mirándole, pero había tanta firmeza en su carácter, tal seguridad en sus palabras, tanta convicción en sus razonamientos, que tanto el otro camarada como yo, nos sentimos atraídos por su palabra de forma difícil de explicar, y juntos los tres, como camaradas de toda la vida, marchamos a paso ligero adonde él nos dirigía. Cuando ya estábamos a mitad del pasaje Ventura Feñu, entramos en una fábrica de muebles, y después de presentarnos al Comité de taller, nos hizo seguir a un almacén, y, ¡oh, sorpresa!, en dicho almacén había una grandiosa cantidad de juguetes cuidadosamente almacenados. --Aquí los tenéis, amigos --nos dijo el camarada que antes nos hablara,--sin pedir limosnas ni donativos. --Hay aquí unos diez mil juguetes, aproximadamente--sigue diciendo: --los hemos construido entre todos

los operarios, compañeras y aprendices de la fábrica de muebles socializada núm. 5, del Sindicato de la Madera. Hace escasamente unas semanas que hemos principiado. Primeramente, y durante la jornada normal de ocho horas, nos ganamos el jornal construyendo muebles económicos para los trabajadores, y una vez terminada nuestra jornada de trabajo, los que tienen ganas y no están muy cansados, continúan trabajando, dedicados a la fabricación de esos juguetes. Esas horas las hacemos voluntariamente, desinteresadas, sin cobrar un solo céntimo. Es tan grande la voluntad de todos los compañeros de la fábrica, que son muy pocos los que faltan a la segunda jornada de trabajo--como nosotros la llamamos,--ni aún las compañeras, que suelen ser acompañadas por sus familiares. --¿En qué y cómo vais a realizar la distribución de estos juguetes?--le preguntamos. --A todos los niños sin distinción, pues creemos que todos tienen derecho igualitario sobre la vida. El reparto tendrá lugar el día 1.º de Enero, a las diez en punto de la mañana, en la plaza de la Madera, lugar donde se procederá a la entrega de dos juguetes por niño. Para este fin, el Comité de taller ha editado unos vales completamente gratuitos, que entregaremos a todo obrero que presente el carnet sindical de la organización a que pertenezca, sea ésta cual fuere. Aunque es pensamiento de todos los compañeros que para la recogida de los juguetes lo hagan personalmente los niños interesados. --Ya veis--terminó diciéndonos este amigo--cómo se hacen las cosas que se dicen sentir por los niños. Menos bombo y menos popularidad falsa. Lo que nosotros decimos, cuando alguien nos viene con cuentos; ¡al grano, al grano!

Confieso que me dejó satisfecho en extremo. La obra revolucionaria más fecunda es la hecha por los anónimos, sin interés particular y con miras al bien común.

EL REPORTER ROEKILLETA EN OLI

cierta altura, para poder intentar hacernos daño, y es entonces cuando, ojo avizor nuestros valientes compañeros, le atizan descargas cerradas que terminan con la pericia y la criminal intención de los aviones de la muerte. Ahí está el hecho que nos mantiene firmes en nuestros puestos. Con la esperanza firme de avanzar en un momento determinado por el mando, para acabar con esta trágica leyenda que están escribiendo

que desde nuestra emisora son dirigidos a nuestros enemigos, y especialmente al borrachín de Queipo Expósito, cada día, y unas dos horas más tarde, el alcoholico generalote nos contesta, entre los efectos del rancío y del Jerez, vomitando por su boca una cantidad de insensateces y barbaridades que más que indignación, nos producen risas y carcajadas. No hemos de cesar en nuestra campaña y en nuestra labor revolucionaria, a la par que luchamos como leones en nuestro frente y que dentro de muy poco podremos decir que con nuestro esfuerzo y quizá con nuestra sangre habremos conquistado nuestro objetivo. Después de hacerlo nuestro, lo convertiremos en un paraíso de felicidad y libertad. Se necesita tener la fe inquebrantable en el triunfo, como la tenemos nosotros, para poder resistir la temperatura helada de las estrabaciones de Sierra Nevada. El enemigo no la puede resistir, porque lucha a sueldo y se declaran en huida ante el frío. La propia densidad de la atmósfera hace que los aviones hayan de descender a



Nuestra emisora de radio en el frente de Granada, siempre dispuesta a alentar a nuestros hermanos

que desde nuestra emisora son dirigidos a nuestros enemigos, y especialmente al borrachín de Queipo Expósito, cada día, y unas dos horas más tarde, el alcoholico generalote nos contesta, entre los efectos del rancío y del Jerez, vomitando por su boca una cantidad de insensateces y barbaridades que más que indignación, nos producen risas y carcajadas. No hemos de cesar en nuestra campaña y en nuestra labor revolucionaria, a la par que luchamos como leones en nuestro frente y que dentro de muy poco podremos decir que con nuestro esfuerzo y quizá con nuestra sangre habremos conquistado nuestro objetivo. Después de hacerlo nuestro, lo convertiremos en un paraíso de felicidad y libertad. Se necesita tener la fe inquebrantable en el triunfo, como la tenemos nosotros, para poder resistir la temperatura helada de las estrabaciones de Sierra Nevada. El enemigo no la puede resistir, porque lucha a sueldo y se declaran en huida ante el frío. La propia densidad de la atmósfera hace que los aviones hayan de descender a

En el teatro Apolo

Mitin de afirmación anarquista

En el teatro Apolo, y convocado por el Ateneo de Divulgación Anarquista, se celebró con numerosa concurrencia un mitin de afirmación anarquista, en el que tomaron parte José Canela, Progreso Fernández y José Alberola. Presidió e hizo la presentación de los oradores el compañero Luis Gómez.

Todos los camaradas anarquistas se extendieron en consideraciones filosóficas y doctrinales acerca de nuestras ideas, lamentando el que en nombre del anarquismo y la Confederación se hayan pedido y tomado representaciones que son una negación de los principios y postulados del anarquismo.

Según ellos, la Confederación y el anarquismo "oficial" se han encuadrado en el marxismo. Glosando a Malatesta, a Kropotkin, a Bakounin y otros compañeros, dedujeron que al desviarse de la línea anarquista el anarquismo oficial y al desviarse la C. N. T. de su táctica de acción directa antiguubernamental, formando parte del Gobierno, teniendo direcciones generales de penales, jefes de Orden público, se emplazaban en el terreno de la contrarrevolución proletaria.

Los compañeros oradores hicieron observar que hablaban bajo su exclusiva responsabilidad personal, aunque el mitin lo convocara el Ateneo.

Manifestaron que ellos salían a la palestra para mantener el anarquismo de vieja tradición en su verdadera pureza.

Advirtieron que deben tener mucho cuidado los compañeros para no dar lugar a que el día de mañana caiga sobre los anarquistas la ponzoña de los políticos que, cobardes en los primeros momentos de la lucha en todos o casi todos los pueblos, ahora se hacen los valientes, e incrustados en los Comités con sus representaciones casi unipersonales, incitan y consiguen muchas veces que los compañeros hagan de verdugos. Esta táctica infame—dicen—dará un resultado negativo para la verdadera revolución, pues los cobardes que no tienen arrestos para batirse en el frente, en la retaguardia, cobardes también, se valen de los nuestros para sembrar el terror ejecutando actos que repugnan a toda persona humana, y más al esta persona es anarquista.

No se debe seguir por este camino. Tenéis que daros cuenta que

es la contrarrevolución que actúa. Hay que reaccionar en beneficio de las ideas y procurar que los anarquistas saquen las manos limpias; y si por imperativo de la guerra en los frentes tenemos que hacer la guerra, en la retaguardia que actúen con todo el calor de humanidad que nuestras ideas tienen y que sean los políticos los que supriman a los que les hacen la competencia en la política. Porque los compañeros—continúan diciendo—deben darse cuenta que los fascistas son los políticos de siempre, sean del matiz que sean, y en la persecución establecida en la retaguardia no hay más que una lucha para quitarse de encima a los competidores.

Para los trabajadores y para los anarquistas no hubo siempre más que verdugos, reaccionarios que explotaban a los trabajadores. El término fascista, puesto en circulación desde el triunfo de Mussolini en Italia, es una novedad que los políticos explotan. Tenemos que tener presente que el fascismo es tan viejo como los regímenes políticos; que cuando la autoridad quebraba por el progreso de los pueblos, los políticos buscaban el medio de reforzar la autoridad. Por eso la reacción que se producía y provocaba el reforzamiento de la autoridad, mediante retoques y aumentos de artículos en los Códigos penales y militares, eran reacciones fascistas, aunque no fueran expresadas con ese término que ahora usan hasta nuestros compañeros unidos a los políticos.

Llamamos a la reflexión. Queremos que los anarquistas, todos los anarquistas, hasta los que se adornan con distintivos y tremolan banderas, se den cuenta de que, a pretexto de un oficialismo que el anarquismo militante no soñó hace cincuenta años, están haciendo labor contrarrevolucionaria, han caído en el marxismo, y aún es tiempo de que el aforismo de que los trabajadores serán ellos los que se habrán de emancipar, se cumpla, apartándose de los políticos. Los anarquistas, que amplían ese aforismo en el sentido de que "todos los hombres habrán de emanciparse de todas las tiranías", ni deben ni pueden participar en la gubernación del Estado sin negarse a sí mismos.

Transcurrió el acto sin ningún incidente y sin ovaciones de protocolo.

Lápiz ajeno

¡AL FIN, SOLOS?... por Robledano



"Pero es más espantosa todavía la soledad de dos en compañía." (De "Claridad") (Dolora.)

LOS MUERTOS COMENTAN, por Bagaría



—Hablan de paz, hermano. —¡Y a nosotros qué nos importa! Eso es cosa de vivos...

LOS DOS AMIGOS, por Bagaría



La hiena al comerciante ladrón.—Tú eres de los míos... Los dos nos aprovechamos de los muertos... (De "La Vanguardia")

Una entrevista interesante con el director general de Bellas Artes

Ayer tarde fuimos recibidos atentamente por el director general de Bellas Artes, camarada José Renau.

Deseosos de conocer detalles relacionados con el importante servicio llevado a efecto por las Milicias madrileñas, al salvar el Tesoro artístico que había en el Palacio de Liria, incendiado por los mercenarios a sueldo de Franco y el Estado Mayor italoalemán, acudimos a su despacho, donde adhirimos el conocimiento de los mismos, que fueron un constante elogio para los que, en momentos tan aciagos, pusieron a salvo piezas que forman lo más preciado de la historia artística de España; un día en manos del duque de Alba, reaccionario fascista que no tuvo inconveniente en mandar los aviones de la Muerte para que lo incendiaran, y hoy en poder del pueblo, y para que el pueblo pueda refocilarse en las maravillas que nos han legado preclaros varones de la pintura.

Nos anunció que en breve serán expuestas al público las obras de arte salvadas, en sitio y fecha que oportunamente se anunciarán.

—Es maravilloso—nos dice—que unos milicianos que apenas saben

leer, que de arte no entienden nada, cuando más peligro había, cuando salir a la calle significaba la muerte, bajo la metralla de los aviones facciosos, se lanzaran a salvar esos lienzos, trajes y tapices que constituyen un tesoro. El Mundo tendrá que reconocer en ese bello gesto de los milicianos madrileños la heroicidad de los hombres que defienden nuestra causa, acusados con los peores dictámenes, por los que no han sentido vergüenza ni remordimiento al incendiar Museos y Bibliotecas, receptáculos del acervo cultural del pueblo.

En la palabra sentida del director de Bellas Artes se notaba el tono sentimental de quien admira y por ello comprende el valor moral de la gesta realizada.

Luego el director de la Escuela Superior de Arte, amigo Vicente Beltrán, a cuyo encargo fué confiada la organización de la Exposición mencionada, nos dió cuenta de los sacrificios realizados por numerosos colaboradores y entusiastas muchachas de varias organizaciones políticas y sindicales que gratuitamente y con el mayor desinterés han estado durante varios días arreglando tapices y haciendo lo necesario para remediar, en parte, ciertos desperfectos ocasionados por la metralla.

Prometemos tener al tanto a nuestros lectores de los trabajos que se llevan a efecto alrededor de este acontecimiento que promete ser interesante, tanto por la importancia de las obras que se han de exponer como por ser el colofón a los imprevistos trabajos que se han hecho en defensa de nuestra cultura popular.

Pueblo de héroes

- ¡Alto! ¿Quién vive? —¡C. N. T.-F. A. I.! —¡Cuerpo a tierra! —¡Ya estoy! —¡Por qué te pasas?

—Hace tres días que me obligaron a incorporar, a pesar de mis 18 años mal cumplidos. El primer día lo pasé en Zaragoza, en el cuartel, y a la mañana siguiente salí para el frente. Lo que vi en ese segundo día se tradujo en tal odio hacia los fascistas, que no dudé en discutir el propósito de fuga. Sacrificaría gustoso la vida antes que convivir con aquellos miserables. El pueblo adonde fui destinado, cabe en un puño. Por las calles pululan doce o catorce niños descalzos y atreídos. Sus padres fueron fusilados y sus casas requisadas. Nadie les tiende un mendrugo por miedo a la muerte. Recogen las migajas entre los puntapiés que les propinan las hordas, cuando comen. Los mandos los apalean con su fusta si se cruzan en su camino...

—¡Hijos de perra! Igual hacían en Huesca con los hijos de Ramón Acín—exclama un fugado de aquella ciudad.

—Oye, compañero: ya que escribes en los papeles, nos gustaría que dijeras una cosa, para que públicamente sirva de desagravio a unos camaradas. Estamos en el sector de Azuara, en la Columna Sur Eilo. Allí teníamos dieciocho guardias nacionales. A la primera oportunidad, seis intentaron pasarse al enemigo, tres lo consiguieron tres pagaron con la vida su intento. Hicimos desarmar a los doce restantes, los que sin protesta aceptaron la humillación, por ver justificada nuestra duda.

Días después se presentó un combate que duró casi una semana.

Los guardias pidieron sus armas y se batieron como héroes. ¡Vaya serenidad y puntería! Sólo uno cayó, después de luchar herido varias horas.

Como no deben pagar justos por pecadores, sería conveniente que la selección se hiciera con más garantías.

En fin, chico, díles que dispensen...

Juanote tiene un huertico en la ladera Este del pueblo. El huertico no existía antes del esfuerzo de Juanote. Un muro, construido con piedras, sirve de contención a la tierra subida del lecho del río. El yerno y el sudor de Juanote lo han hecho fértil, pero las lluvias pertinaces son su enemigo. La tierra se escapa por la juntura de las piedras. De cemento la revestirá en coger la cosecha.

Ha llovido y Juanote pide permiso con el aval de dos personas, para ir al río a coger unas cargas. Estando en esta labor se ve abrazado por su mejor amigo, que está en nuestras líneas, a trescientos metros.

—Vente con nosotros, Juan. —No puedo. Matarían a tu padre y a tu hermana, que han firmado por mí.

Juanote, al decir esto, mascó su propia tragedia. Vió en lo alto los hirientes rayos de los prismáticos del jefe falangista que lo enfocaban.

Juanote corona la cuesta y avanza estólido. Dos tiros en el pecho, y volteando rueda hasta su huertico.

Sonriente, acaricia la tierra con sus manos; con los ojos, desafía al sol.

J. ALMENAR

¿Se ha terminado ya con los explotadores del pueblo?

Nuestro órgano confederal de Levante, desde hace varios días que va publicando una serie de artículos en los que ataca duramente la conducta de los que, sin escrúpulos de ninguna clase, se dedican al escandaloso encarecimiento de los artículos de primera necesidad. Y por muy duros que sean estos ataques, nunca nos parecerán excesivos.

No hay ninguna razón que justifique el alza de los precios de esos artículos a que nos referimos, y mucho menos en los tiempos actuales.

No entrará en problemas de economía relativos al valor y precio de las cosas, por sobradamente conocidos y desmenuados por compañeros más competentes que yo en estas materias; pero si analizamos el problema que nos ocupa con alguna atención, encontraremos en el fondo de todo un desmedido afán de lucro, de riqueza, de egoísmo despreciable, incompatible con los postulados de la revolución.

La abundancia o escasez de los artículos de primera necesidad no debe ser un pretexto para provocar una variación en los precios de venta de las subsistencias. La ley de la oferta y la demanda no puede imperar en nuestra sociedad proletaria sobre los artículos de primera necesidad. Debemos producir lo necesario y darlo al consumidor al precio de coste. Si hay escasez, y en consecuencia, excesiva demanda, no importa; las subsistencias de primera necesidad deben venderse al precio de coste. Ni más, ni menos.

Pero el hecho es muy distinto. Ya los compañeros que con anterioridad se han ocupado de ello, han expuesto en virtud de qué fenómeno se ha operado el alza desmesurada de los productos alimenticios, que dará como resultado el enriquecimiento de los comerciantes que a tan ilícito fin se dedican.

Una gran parte de los ricos capitalistas que han contribuido con

su dinero a la criminal sublevación fascista, empezarán a amasar su fortuna como estos comerciantes de ahora, y unos y otros siempre han rendido culto con fanatismo exagerado a un mismo dios: el de los ladrones.

Durante la Gran Guerra se forjaron, de la noche a la mañana, infinidad de fortunas que alcanzan cifras exhorbitantes, y ello fué posible por la necesidad perentoria de las Potencias beligerantes, cuyos Gobiernos compraban sin mirar precios, y más bien provocaban el alza (como ellos no lo habían de pagar...), aprovechándose nuestros comerciantes de esta necesidad perentoria y cooperando con la acción de los Gobiernos para elevar los precios hasta cifras elevadísimas. Y toda esta riqueza acumulada por aquellos comerciantes sin escrúpulos, fué amasada a costa del pueblo; a costa de los trabajadores de las naciones beligerantes, que son, en definitiva, quienes han pagado y continúan pagando los elevados impuestos que los Gobiernos impusieron para pagar las deudas de guerra.

Pues bien: estos mismos comerciantes que hoy negocian con la necesidad del pueblo trabajador antifascista, constituirán después los nuevos ricos, que con el arma del dinero se engrían en papapuzos y en susosopod soursos que derriban una nueva revolución.

Y con ello ya tendríamos completo el ciclo político de Aristóteles.

Seguramente la inmensa mayoría de estos comerciantes estarán encuadrados en las filas de algún Sindicato o partido político antifascista y blasonarán de izquierdismo como el que más. Pero desconfiemos de ellos. En el fondo todo egoísta, todo avaro, todo especulador, es megalómano; aspira a convertirse en poderoso por medio de la acumulación de riqueza, y una vez ha acumulado esa riqueza, ya cree tener derecho a que trabajen los demás para él, y, lo

que es más grave aún, se cree con derecho y con capacidad bastante para gobernar a los demás. La ambición, el egoísmo, la avaricia, no reconocen límites y nunca se ven satisfechos; pero aún cuando inherentes al hombre, por perniciosos, deben ser limitados. Y he aquí la gran tarea de la revolución: "cultura y educación social, limitando el egoísmo y la ambición para que el hombre no explote al hombre".

En estos momentos de lucha contra el fascismo, que lleva implícitos estos males, nos encontramos con que en nuestras filas se está desarrollando un nuevo fascio, que empieza a actuar sordamente explotando a los trabajadores, quienes tenemos empeñada terrible lucha por un ideal que veremos malogrado si no se actúa enérgicamente y se ataja el mal antes de que sea tarde.

Llamamos, pues, la atención de los Sindicatos, Comités y demás autoridades, y exhortamos a todos a que cumplan y hagan cumplir el decreto del Ministerio de Justicia dictado para la represión de los abusos cometidos por gente sin escrúpulos, opositores a capitalistas y fascistas en cienes.

Compañeros: El enemigo acecha, trabaja cautelosamente, se esconde, se mezcla entre nosotros para boicotear la revolución y vernos. ¿Por qué no lo desenmascaramos? ¿Cuándo acabaremos con los explotadores del proletariado? Tened presente que no solamente se esclaviza, se explota al pueblo en la fábrica, en los talleres y los campos, sino que hay muchas formas de hacerlo, y una de ellas es la especulación y el agio, y sobre todo, cuando se hace sobre los artículos de primera necesidad.

UN TOGADO SIN TOGA

EXTRACTO de MALTA Dr. GREUS Alimento vegetal reconstituyente Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Aclaración a la Delegación de Sanidad Civil

Firmada por el Departamento de Hospitales de la Delegación de Sanidad de la provincia, ha sido dada a la publicidad una nota en la que se hacen afirmaciones inexactas e injuriosas para el Socorro Rojo Internacional.

No está en nuestro ánimo el entablar una polémica, en los momentos en que más necesaria se hace la cordialidad y la unión entre todas las fuerzas y organizaciones antifascistas, pero tampoco podemos dejar pasar la citada nota sin la correspondiente aclaración.

Se afirma públicamente que elementos irresponsables, intrusos e incompetentes que se intitulan del Socorro Rojo Internacional, se dedican a inspeccionar Hospitales con el propósito de alarmar y de provocar desórdenes en los citados centros benéficos, haciendo el firmante de la susodicha nota, Navarro Beltrán, una llamada para que "si es necesario", se emplee la violencia contra los camaradas sanitarios del S. R. I.

El Socorro Rojo Internacional no tiene la culpa de que en el Hospital provincial de Valencia, al cual se refiere de una manera indirecta Navarro Beltrán, los heridos no están bien atendidos de ropas con las cuales puedan mudarse regularmente. Tampoco somos responsables de que cada día acudan a nuestro domicilio social grupos de heridos del Hospital provincial solicitando les ayudemos por medio de ropas, enseñando, algunos de ellos, ropas manchadas con la sangre de las heridas, ropas que no han podido sustituir por otras limpias por no facilitárselas la dirección del mencionado establecimiento.

Nuestro propósito, al visitar los Hospitales, es el de cooperar a que los heridos no carezcan de lo necesario, teniendo como norma el S. R. I. la de abrir las puertas de sus 275 Hospitales de Sangre instalados en todo el país, a todas las organizaciones antifascistas que desean inspeccionar el estado de los heridos, inspecciones que recibimos con la mayor cordialidad, ya que son una ayuda para nuestro trabajo sanitario. Parece ser que este método democrático de trabajo no es del agrado del departamento de Hospitales de Valencia o, por lo menos, de Navarro Beltrán, cosa que lamentamos profundamente.

A pesar de ello, nuestro concepto del deber solidario hacia los luchadores heridos defendiendo la causa de las libertades en nuestro país, es tan fuerte que continuaremos trabajando entusiastamente, como hasta la fecha, aunque esta ayuda sea calificada por algunos como labor irresponsable y se invite públicamente a la violencia contra nuestros camaradas, que realizan tan humanitaria labor.

Por el Comité Ejecutivo del S. R. I.: Esteban Vega, secretario general.

Defensa antiaérea

Instrucciones útiles al vecindario

II.—AGRESIVOS VESICANTES

Vamos a ocuparnos solamente de los dos más empleados y temibles: Yprita y Lewisita.

La Yprita, llamada también gas vesicante y científicamente sulfuro de etilo biclorurado o sulfuro de decloroetilo, es conocida más corrientemente con el nombre de gas mostaza debido a su olor, es un líquido oleoso que a causa de impurezas tiene color negruzco o castaño amarillento. Es muy poco soluble en el agua, pero mucho en los disolventes orgánicos y "sobre todo en las grasas". En contacto con el agua se descompone y más si se aumenta la temperatura o se la adiciona de alcalinas u oxidantes (permanganato potásico, cloruro de calcio, bicarbonato de sosa, hipoclorito de sodio, etc.) "Todos estos datos son muy importantes porque en ellos se basan los procedimientos preventivos y curativos, pues el fin a conseguir es hacer inactivo el tóxico".

La Lewisita, conocida con el nombre de "rocío de la muerte", es un líquido ligeramente amarillento de olor a geranio. Es soluble en los disolventes orgánicos. En contacto con el agua forma un óxido que no es perjudicial. Los alcalis la descomponen rápidamente.

ACCION BIOLOGICA. — Ambos productos tienen una doble forma de obrar:

a) "Acción local o de contactos".
b) "Acción general (tóxica) o de reabsorción."

La primera consiste en la producción de vesículas y ampollas, bajo las cuales se destruye el tejido y llegan a producirse úlceras de difícil cicatrización. La Lewisita actúa mucho más rápidamente (penetra en 3-5 minutos) que la yprita (que tarda en penetrar 20-30 minutos).

La segunda acción responde a los efectos tóxicos, siendo más intensa en la Lewisita, que muchas veces llega a producir la muerte por intoxicación aguda de arsénico.

SINTOMAS.—Los primeros son: náusea, vómito, dolor de cabeza y sensación de cansancio. Algunas horas después ardor en los ojos y lagrimeo. Más tarde en la piel de las partes descubiertas se ven enrojecimientos, que pasan al estado de vejigas y hasta a profundas y graves ulceraciones. Luego aparecen síntomas dependientes de la

intoxicación general que no precisa reseñar aquí, pues cuando llega ese momento los atacados están hospitalizados.

TRATAMIENTO DE URGENCIA.—Hay que atender "urgentemente" a aquellos cuya piel ha tenido contacto con estos productos. Si entran en contacto directo con el protoplasma de los tejidos, no hay medio de evitar su acción inflamatoria, sino "algunas veces" atenuarla. Si el atacado es tratado a los pocos minutos de sufrir el contacto con el gas, se podrán conseguir buenos resultados aplicando varias horas seguidas compresas de permanganato potásico al 4 por 100 o cloruro de cal bien seco. Es muy importante no maltratar la parte atacada. Se tratará de absorber el tóxico "sin extenderlo ni difundirlo" con algodón en rama, ropa limpia, papel secante, etc., quemando luego este material. No tratar nunca las partes atacadas con paños mojados, frotamientos ni sustancias grasas, que aumentarán (al extender el tóxico) la zona de ataque. Alejar del ambiente contaminado a los atacados.

Soltarle los vestidos, cortándolos donde ejerzan presiones o roces. Lo más pronto posible cambiarle de ropa.

Si tiene síntomas pulmonares evitarles el más mínimo esfuerzo. Lavarle los ojos con solución de bicarbonato de sosa al 2'25 por 100 en agua destilada.

DEPORTES

En Mestalla

VALENCIA, 1: GIMNASTICO, 0

Una vez más, contendieron Valencia y Gimnástico, y ésta en partido de campeonato super-regional. Partido el cual era de bastante trascendencia para el primero, puesto que de salir victorioso en el mismo, conquistaba el primer lugar de la competición; sin impor-

Lavados de boca y gargarismos con solución de bicarbonato de sosa. Luego de bien lavados estos órganos, debe beber uno o dos vasos de esta solución.

MEDIOS DE PROTECCION. — No disponiendo de equipos completos contra estos gases, como son de acción lenta, es suficiente una careta filtrante, procurando resguardar las partes descubiertas del cuerpo, como nuca y manos. De todas formas, en la zona gaseada no debe entrar más que el personal sanitario especializado, que será requerido a la menor sospecha.

NOTA.—Por la persistencia de estos productos, son seguramente los que se emplearán caso de llegar a usar esta arma.

tancia alguna para el segundo, por hallarse pobremente clasificado. Si algún interés podía mover a éstos, era meramente el de una victoria frente a su enemigo tradicional.

Este Gimnástico-Valencia no respondió a su importancia histórica, pero, sin embargo, aquellos chispazos violentos, duros, desagradables, en que degeneran casi siempre los partidos interlocales, se sucedieron lamentablemente, llegando el "eco" de éstos hasta las gradas.

La contienda empezó con un ligero dominio del Gimnástico, marcando Amadeo en estos momentos el único gol de la tarde, finalizando ésta en un encontronazo del delantero centro valencianista con Amador, quien tuvo que permanecer en el botiquín hasta la segunda parte.

En la segunda fase del match se sucedieron las jugadas insulsas, que no alteraron el marcador.

El arbitraje de Soliva fué excelente, salvando un encuentro que se hizo difícil a todas luces. Tiene muchos factores en contra un árbitro, y éstos los supo vencer el compañero citado!

Los equipos alinearon:
Valencia: Antolín, Villagrà, Juan Ramón, Bertoli, Iturraspe, Conde, Doménech, Goburu, Amadeo, Calatayud y Richart.

Gimnástico: Amador, Gojenuri, Vilaplana, Peris, Palahi, Tari, Morales, Tache, Gómez, Adelantado y Stors.
AMATER

Almacenes CAPITOL

CONTROLADO

Atención - Atención - Atención

Hasta final de año se liquidan varias partidas de géneros, procedentes de los sobrantes de temporada

Los tejidos suben de precio y esta casa los rebaja

PERIODISTA CASTELL, 11

Entrada por las calles Ribera y Avenida Nicolás Salmerón)

Regalamos Cupón Comercial

ALMACENES CAPITOL

Obreros: Usad para vuestra higiene íntima, y como medio eficaz de evitar el embarazo los artículos de LA FRANCESA Preservativos de goma Clases propaganda, 3 pesetas docena. Superiorísimos, 5 pesetas docena. Capuzas para casados, a 10 pesetas docena. Pesarlos propios para señora uno siete pesetas
1. Calle Padilla, 1

Compramos toda clase de máquinas de escribir y de oficina. Recons trucción Colectiva Avenida 14 de Abril. 16. Teléfono 13560.

Fabricación y venta de pastas (engrudos) para pegar etiquetas, carteles, cajas de cartón y toda clase de papeles en general. Especialidad en APRESTINA a precios económicos.
Amadeo Martí Polo "Gluten Martí" especialidad para artículos de piel. Claret, 14, bajo, Valencia.

ANUNCIAD EN FRAGUA SOCIAL

COMPRO

Nuevos y usados Ficheros de **ACERO Y MADERA MAQUINAS DE ESCRIBIR MULTICOPISTAS**

Odón Marzá - Juan Austria, 30-Tel. 17969

AVANS, ARA, SEMPRE ULLERES CRUMIERE, ¡LES MILLORS!

LA-CALLE Y C.ª, S. L.

Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna

NICOLAS SALMERON, 7

LA HERNIA

curada por 50 pesetas sin los peligros de la operación, sin dolor. Consulta gratis, de once a una y media.
BOTANICO, 14. VALENCIA.

PALACIO DEL MUEBLE TELAS IMPERMEABLES

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos con grandes rebajas de precios

CASA CANIZARES

CORREJERIA, 41. (Esta casa no tiene sucursales.) Telf. 12235

BRAGUEROS :: MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES San Vicente, 2

Mañana - Mañana - Mañana empieza

LA SEMANA INFANTIL

Juguetes - Juguetes - Juguetes

LA SEMANA INFANTIL

ORIENTACIONES

Cuestión de criterios

Senti dolor al oír ciertas afirmaciones hechas en el mítin celebrado en el teatro Apolo. Comprendo que la noble pasión al servicio de nuestras ideas, llevara a los compañeros oradores a extremos totalmente desplazados de la realidad. Su definición del anarquismo, así como las glosas de algunos de nuestros maestros, la encontré muy bien. En lo que concierne al momento que vivimos, aparte algunos aspectos morales y de humanidad, ya no es lo mismo.

Cierto es que el anarquismo es tan viejo como la humanidad, por cuanto el hombre, al nacer, ya en su conformación celular trae, por determinante de su propia naturaleza, la aspiración de ser libre. Pero no es menos cierto que el proceso de liberación se viene realizando, lentamente, a través de los siglos. El anarquismo, como deseo, tiene esa antigüedad; pero como doctrina puesta en circulación, concreta, perfilada, articulada, es del siglo XIX. Es entonces cuando los llamados precursores enfloran sus críticas del Estado, oponiendo su idea de libertad, señalando el medio de convivencia social en donde el individuo se siente soberano de sí mismo.

Los precursores no lanzan un programa propiamente dicho, porque no son tan mentecatos en sus concepciones políticas y económicas que pretendan hipotecar el porvenir. Pero sí echaban los jalones de lo que a su juicio podía ser la sociedad. Sabían ellos muy bien que el porvenir revolucionario tendría infinidad de fenómenos imposibles de adivinar. Pero afirmaron, y ese es su mérito, que el Estado, como tutor de pueblos, era, en tanto que existiera, una tiranía.

Pensaron, y nosotros inspirados en sus ideas, que llegaría, día en que el pueblo se levantara contra el Estado, y "no dejando piedra sobre piedra, haría su revolución manumisora". Lo que no pudieron suponer es, que en un día, al lanzarse todo el aparato coercitivo que sostenía al Estado, en contra de éste, por instigación de la banca, del capitalismo y la Iglesia, un pueblo sin distinción de ideas se pondría en pie contra todo y contra todos en defensa de sus libertades. Es un caso que apenas si encuentra paridad en la Historia. Y éste es el caso de España, que es el que hay que examinar.

Los mismos oradores reconocieron que la fuerza del golpe dado por los llamados fascistas, ha destruido todo el armazón político y económico del Estado republicano. Que el pueblo en armas se ha opuesto al triunfo de la facción, y que de todo esto ha nacido la revolución. Ahora bien; lo que ponen en tela de juicio es que las fuerzas confederales y anarquistas se hallan incorporadas a la dirección de la guerra y de la revolución. Ellos, libres de opinar, opinan que es un mal el que el anarquismo tome partido en una revolución que no es la suya. Y para convencernos, glosan concepciones apriorísticas de nuestros maestros, atribuyéndoles el que de vivir hoy, ellos no hubiesen hecho lo que nosotros.

Eso es un criterio de los oradores que así se pronuncian. Criterio que no puede tener más fuerza que la discursiva, por cuanto su constatación es imposible, dado a que, para desgracia nuestra, ya no viven ni los Reclus, ni los Kropotkin, ni los Bakounine, ni los Malatesta. Pero los Faure, los Elman Goldman, los Max Nettlau, los Roker, etc., que aún viven y que también son maestros nuestros, han visto y ven con aplauso y nos ayudan en nuestras determinaciones, por considerar que podemos ser la garantía de una revolución, que si no puede ser totalmente anarquista, al menos, con nuestra intervención, puede preparar los cimientos de ella, cosa imposible si todo lo hubiésemos dejado en manos de los políticos. Más aún; que el fascismo sería el triunfador, si nosotros nos dedicáramos a luchar contra las demás fuerzas que luchan contra el fascio, a fin y objeto de imponernos para hacer nuestra revolución.

El pueblo en general ha puesto su esperanza en todos los que luchan, y siente el deseo de que, en la nueva ordenación de las cosas, no haya lucha de tendencias por monopolizar la Revolución, a fin de no desembocar en una guerra civil mil veces peor que la que sostenemos contra los verdugos de España. Nosotros, parte interesada en la lucha y en la revolución, por haber creado un movimiento obrero de envergadura revolucionaria, sin ser "arrivistas ni oportunistas"

—¡qué lamentable es el que haya compañeros tan atrevidos para adjetivar a los que no piensan como ellos!—, hemos hecho presente en la pelea y, en vez de ser brazo ejecutor en los frentes de combate solamente, hemos querido ser cerebro creador y ordenador a fin de que se cree, en verdad de verdad, un nuevo sistema de convivencia lo más libre posible.

Yo sí que requiero la incorporación de esos compañeros para que nos ayuden en tan magna empresa. Se nos presenta la ocasión de poner en práctica la "sentencia" del también maestro Anselmo Lorenzo: "Si la sociedad en que vives es mala, ahí estás tú para regenerarla".

De modo, pues, considerando muy respetable el criterio de los compañeros que hablaron en el mítin y de cuantos como ellos piensan, yo expreso el mío diciendo: a pesar de los pesares, nosotros continuaremos llamándonos anarquistas y considerándonos dueños de nosotros mismos, sin temor a dejar en las zarzas de la lucha nuestra dignidad, haremos cuanto nos sea posible por sacar todo el partido que podamos de esta Revolución. Seremos leales con todas las fuerzas que deseen una vida nueva. Aquellas tendencias que pretendieran zancadillar—ya a las que lo hacen les salimos al paso—veremos de ponerlas en evidencia para que la opinión las desplace. Pero si por falta de visión no fuésemos capaces de interpretar esta hora magnífica, y los que la ven no quieren hacer nada, no cabe duda que no desembocará la Revolución en horizontes más amplios que los por nosotros deseados.

Por lo menos nos quedará la satisfacción de no haber contribuido al triunfo del fascio. Así pensamos los que llevamos "el diablo dentro del cuerpo". No queremos merecer el anatema de la Historia, cosa que hubiéramos merecido si con intemperancias tratáramos en una lucha de todo el pueblo, ser sus únicos intérpretes. Quizá, y dados los antecedentes del pensador ruso, hubieran estado más en lo cierto si hubiesen dicho que Bakounine no hubiese desaprovechado esta ocasión y también habría intervenido en la guerra y en la Revolución españolas, como estamos haciendo nosotros.

Ahora que, en el camino de las

Se le ve el "plumero"

Aunque no vestimos el uniforme de miliciano "de retaguardia", tenemos siempre el "fusil" a punto para cazar a los revolucionarios de nuevo cuño que, de cuando en cuando se producen con arreglo a las viejas costumbres de la "dorada" época ida para siempre.

Hemos visto reproducida en casi toda la prensa antifascista la referencia de la reunión ministerial del pasado sábado, en la que, al comentar el proyecto del ministro de la Gobernación sobre unificación de todas las fuerzas de orden público, se dice que con dicho proyecto puede darse por terminada esa "anarquía que en la actualidad existe".

Suponemos que el autor del comentario no se referirá a nuestra anarquía, pues si así fuese y la frase que entrecorrimos hubiese sido "fabricada" en la Agencia Febus, tendríamos que lamentar, además de la forma de expresarse, el haber defendido a dicha Agencia ante una queja, por el estilo de ésta, de nuestro querido colega "Soll", de Barcelona.

Otro acto de vandalismo fascista

En la mañana del viernes 18, y horas de las once, fué visitada la ciudad de Hellín por una avioneta fascista que entretuvo sus ojos en lanzar bombas en la estación férrea y sus alrededores, produciendo heridas a una mujer llamada Laureana Espinosa Navarro y a un hombre llamado Francisco López Martínez.

Produjo igualmente desperfectos en la vía, que fueron rápidamente reparados, así como también en dos máquinas de las que existen en el depósito.

El vandalismo de los enemigos de la libertad, es bien manifiesto, por cuanto en dicha ciudad de Hellín no existen fuerzas armadas de ninguna clase, y si solamente población civil y heridos de guerra hospitalizados. La avioneta fué cazada en los alrededores de Chinchilla.

Interpretaciones imaginativas, cada uno lo hace según su temperamento y su capacidad. Nada más.

JUAN GALLEGO CRESPO

Estampas de la Revolución

La trinchera leal es en este frente cercano de Madrid una grieta más entre las muchas grietas de esta tierra parda y reseca de Castilla. Ya no araña el terruño la proa afilada del arado, como precursora de una óptima cosecha que dé pan al labriego y mitigue un tanto la vida dura del invierno en la casona triste. Sobre la campiña ha pasado, devastador y cruel, el soplo frío de la muerte, segando con su fría impenitencia las vidas y las cosas. Ha sido preciso que los brazos de acero de la España proletaria, desdeñen el fusil por unos momentos para en posesión de la pala y el pico, ir abriendo en las entrañas de la tierra madre estas trincheras defensivas, que son abrigo contra las inclemencias del tiempo y contra la lluvia mortífera de metralla. Como topos, los heroicos milicianos que defienden el concepto de libertad contra la acción de los Atlas modernos, discurren por ellas ojo avizor y corazón esperanzado.

Estas trincheras del campo castellano, con sus recodos bruscos y sus habitaciones subterráneas, parecen cosa muerta ahora que los agudos puñales del amanecer aún no han desgarrado las tinieblas. Pero lo mismo que la fantástica belleza del rayo miente que la muerte se oculte tras de él, así este silencio impresionante disimula a los bravos luchadores que cara a la noche la otean, impasibles sus rostros de granito que el viento glacial de la llanura se encargó de curtir.

Entre ellos, una mujer. Veinte años apenas hay pintados en las mejillas tersas de María Teresa Escudero. Carne morena y fuerte la suya. En las negras pupilas, la fe infinita de los que marchan derechos en el camino del Ideal y en el corazón un sentimiento cálido de venganza. El fuego que consume su alma, le hace no sentir el frío terrible de la noche en aquella avanzadilla, donde con diez compañeros vigila los movimientos posibles de la bestia Ma-

ría Teresa no nota el silencio, porque está oyendo el latir de su corazón, atenazado por recuerdos violentos. Vigia de la Revolución, mantiene la negra luminaria de sus ojos clavada en la negra comba de la noche. Pero de repente, en el silencio hostil de la llanura hay un rumor. No es el latir acompasado de su corazón lo que ella escucha. Su oído acostumbrado a todas las sutilezas, se despierta vigilante y hay un momento en que su carne morena y fuerte siente el estremecimiento de una vaga inquietud. Pero aquel desmayo de su voluntad ha durado un momento. Rápida, su mano acaricia el disparador del fusil.

Como un reptil, algo avanza amparándose en las sombras.

La sagaz mirada de María Teresa lo descubre. En sus labios muere el grito de alarma que ha intentado llegar hasta ellos. Su costumbre de la lucha le aconseja esperar. Aún está lejos el enemigo y un disparo le haría retroceder, acaso sin tocarle. Sus pupilas, con la supervisión que en ellas pone la proximidad del peligro, descubre un nuevo enemigo que avanza cauteloso detrás del que primero divisara. Y tras éste, otro. Suspenso el ánimo, midiendo el tiempo con el corazón que ha acelerado su latir, espera. Hay el siglo mortal de unos minutos. El dedo con que María Teresa oprime el disparador de su fusil, se contrae una vez y otra vez. En el hondo silencio se escuchan ayes de muerte. Nada, después.

La luz lechosa del amanecer difumina las cosas, cuando la brava miliciana se retira del puesto que ocupó en la trinchera. Luce en sus labios la sonrisa del triunfo. Allí, en la llanura, sobre la tierra agrietada y estéril, cuatro cuerpos de moros, caídos en posición violenta, trazan con sus cuerpos una cruz sangrante. Vengadora excelsa de las mujeres violadas, María Teresa Escudero los mira fijamente, mientras sus manos acarician el cañón del fusil con que supo darles muerte.

JOSE LUIS

ASPECTOS

En España, como en la Argentina, debe abolirse la prostitución

La noticia ha venido de Ultramar: El Senado argentino ha aprobado un proyecto de ley aboliendo la prostitución en todo el territorio de la República Argentina. En el mismo se establecen sanciones para los que no se sometan a curación poseyendo enfermedades del aparato genital, teniéndose por obligación, para los médicos, el denunciar a los individuos que en tal condición se encuentren para someterlos a curación. El mismo proyecto establece el examen genital preupal.

Buena ocasión para nuestra camarada Federica Montseny y para el camarada García Oliver, esta actitud adoptada por el Senado argentino. Hace tiempo que debíanse de haber adoptado esas medidas en España, país eminentemente retardado en la cuestión sexual. La prostitución en nuestra nación es extraordinaria. El régimen capitalista, condenando al pueblo a una espantosa miseria, ha contribuido a la degradación moral de una buena porción de seres humanos que han generado, en la cénaga de los vicios sexuales, las perversiones más inmundas y asquerosas. El clásico señorito español que saciaba indiferente en la prostituta sus apetitos más bajos, ha ido alimentando las enfermedades llamadas "históricas" por la Medicina moderna, por ser enfermedades fácilmente extirpables en el curso de cuatro generaciones, cuando más.

El problema de la prostitución tiene dos aspectos fundamentales que nos interesa utilizar para abolirla: el que cae de lleno en el terreno de la Medicina y el que se refiere a la fase moral de nuestra Revolución.

En el primero, voces autorizadas del campo científico han comprobado recientemente que es la sífilis, y el resto de las enfermedades venéreas, un motivo de degeneración de la especie, que retardaba la habitual progresión de nuestra fortaleza orgánica. Marruecos ha sido un veneno inagotable de enfermedades sexuales. El militarismo tradicional llevó allí, con las campañas de colonización, lo más pervertido que se ha podido reunir, formando las legiones del Tercio. Entre la muchachada que allá iba, marchaban muchos que eran prueba inexcusable del retraso intelectual de nuestro pueblo, y que prendían prontamente en los vicios que habían creado y alimentado los que lo necesitaban para seguir atrofiando la rebeldía que había de manifestarse, recorriendo el tiempo, en las clases oprimidas. Y de Marruecos para la Península y de ésta para Marruecos el tráfico de carne femenina ha sido grande, hasta formar un cuerpo en que se iban adhiriendo ordinariamente todas las mujeres—jóvenes y viejas—que eran víctimas del sistema burgués imperante.

Balneario final de esa historia vieja de la prostitución en España, ha sido el convertirnos en un país de los más significados en generadores de las llamadas enfermedades "históricas", nacidas casi siempre de la guerra y mantenidas por los intereses creados del sistema reaccionario.

Por lo que respecta al aspecto moral de nuestra gesta, la prostitución no tiene derecho a existir. Por diversas circunstancias se ha producido, siendo una de ellas la educación morbosa que las castas reaccionarias dieron, o permitieron dar, a los pueblos. El tradicional tabique establecido entre los sexos impidió una concepción justa y noble de la función sexual, implícitamente ligada al matrimonio, hecho por la ley sin tener en cuenta los principios básicos de la familia. La Revolución ha de abordar el problema sexual con la misma rapidez que otros problemas, por ser altamente interesante. Abolendo la prostitución, como primera medida liberamos una buena legión de mujeres condenadas a ese vicio infame que constituye el más vergonzoso comercio que, inconscientemente, están llevando a cabo, con bastante exageración, las propias masas obreras; reparamos equivocaciones pasadas que interesan de lleno al porvenir, y emprendemos el camino de las grandes obras sociales que han de dar cima al establecimiento de un régimen social en el que los seres humanos nos miremos vis a vis, sin tener la hipócrita consideración que proviene de la educación arbitraria, que nos legaron nuestros antepasados.

Es preciso buscar nuevos horizontes humanos hacia los que ha de dirigir sus pasos la juventud de hoy. Fundida la pared divisoria de los sexos en el crisol de la Revolución, las generaciones venideras, las continuadoras de nuestra obra de hoy, caminarán con menos ligaduras, compenetradas. La mujer no habrá de ir al prostíbulo para vender su carne por dos pesetas en una casa de lenocinio: ni por hambre—por tener resuelto el problema del pan—, ni por vicio, que la educación sexual dada por una interpretación especial del ayuntamiento de los seres ha destruido por completo. Los hombres, pudiendo ver en la mujer a la compañera, y no a la esclava de sus vicios afrosidíacos, dejarán de acudir también a la prostitución, cancelando una era de degeneración humana que la Revolución cierra con su antorcha liberadora. Que la Revolución no ha de tender sólo a lo económico, sino también a lo moral, que es, en último extremo, el grado espiritual que cataloga el avance transformador de todas las gestas del proletariado.

Quisiéramos ver cualquier día en el índice de disposiciones gubernamentales, una medida tan simpática como la dada por el Senado argentino. Nuestro regocijo sería francamente superior si el pueblo fuera capaz de llevar a efecto esa abolición sin necesidad de disposiciones; pero desgraciadamente aún somos minoría el grupo de ciudadanos que nos preocupamos de abolirla por nuestra cuenta.

Llevando a efecto una medida de esas, también se contribuye a la victoria sobre el enemigo, pues son innumerables los casos de sífilis y blenorragia que se están dando en los propios frentes de batalla, visitados por alguna que otra ramera vestida de miliciana, degeneradas y viciosas empedernidas que van hasta ellos, sabiendo el grado de abstención sexual a que están sometidos los hombres que luchan frente a la reacción.

Y, pues que los dos ministros saben de estas cosas tanto o más que yo, me permite el recordarles una necesidad que vibra en el ambiente con la intensidad de una medida de profunda raigambre revolucionaria.

El ministro de Sanidad—como tal y como mujer—, y el de Justicia, tienen la palabra.

NITO

C. N. T.

A. I. T.

Comité Regional de Levante

Comunicamos a todas las Locales y Comarcas, que este Comité ha dicho ya varias veces que no se puede servir material, por haberse extraviado varios paquetes y no saber a qué manos hayan ido a parar; por lo tanto, las repetidas Locales y Comarcas deben darse por enteradas y han de venir a este Comité precisamente a retirar el material.

Por el Comité Regional de Levante:

El Contador,

ESTEBAN SANCHEZ FIVOS
ESTATALES